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Tizennégy és félmillió 
pengő

Erről a horribilis összegről írnak most 
a lapok és azt Írják erről a pénzről, 
hogy ezt az összeget a kereskedelem­
ügyi miniszter a vidéki kisiparosok hi­
telszükségletének kielégítésére akarja 
fordítani. Csodálatosképen találkozik a 
boletta, meg a kisipari hitel. Teljes bi­
zonyossággal állíthatjuk, hogy a kettő 
között nincsen semmiféle szervi kapcso­
lat, azonban azt hisszük, hogy e 14 és 
fél millió kiutalásának háta mögött is ott 
leselkedik a pénzügyminiszter urnák 
fináncszeme, lesvén, hogy az ipari adó­
hátralékok is könyebben megszerezhe­
tők lesznek azoktól az iparosoktól, akik 
még annyira életben vannak, hogy en­
nek az ipari hitelnek valamelyik kis ré­
széhez nagy nehézségek árán hozzájut­
hatnak. Mert hiszen az egvségespárti 
körökben előbb szidalmazott, maid ké­
sőbb a miniszterelnök jelenlétében 
agyondicsért boletta törvény — ugyebár 
ez tiszta dolog — nem egyéb, mint a 
földbirtok adóterheinek az államkincs­
tár részére való biztosítása.

De legyen akárhogy, hadd kérdezzük 
meg a tisztelt kereskedelemügyi mi­
niszter urat s vele a miniszterelnök urat 
és az érdekelt többi miniszter urat is. 
hogy mért ilv későn, levelek hullása 
idején. Mert bizony, amióta a magvar 
kisipar először felja.idult és ilyen hitcl- 
segitséget kért életbenmaradásához, 
egész addig az ideig, amíg ez most — 
legalább papíron —• valamelvesképen 
bekövetkezni látszik, de sok életképes 
levél hullott le arról a hatalmas fáról, 
amelyet a magyar kisipar alkot jelké­
pesen. Ezeknek a tönkrement kisiparo­
soknak ki és milyen kisipari hitellel fogja 
visszaadni az elevenséget, az életerőt, 
az életet. Ezeket a lehullott leveleket 
már semmiféle kisipari hitei vissza nem 
ragasztja az ipar cscncvészedö. haldokló 
iájára s ezeket mint szétmálló. pusztuló 
avart fújta bele a szél. a vihar a prole­
tariátus homokjába.

És ha már a bolettánál, az állítólagos 
gazdasegélyné! és a kisipari hitelnél, az 
állítólagos iparossegélynél tartunk, meg­
kérdezhetjük Búd János kereskedelem­
ügyi miniszter urat. vájjon eszébe inEe, 
hogy e két hatalmas tényező: a föld­
művelés és ipar mellett meg e,rv. ugyan­
csak nagvértékii tényező sinvlik. sor­
vad. pusztul e szerencsétlen ország sze­
rencsétlen gazdasági politikájában. A 
kereskedőkre, a kereskedelemre gondo­
lunk, akiknek és amelynek nincsen bó­
bitája, nincsen kisipari hitele, de van 
tízféle adója, rengeteg adóssága és nincs 
jövedelme. A kereskedők szinte már 
mégis szűntek panaszkodni, segélyért 
™ltani, ők már a csendes agónia néma­
ságában várják a kényszeregvezségben, 
'agy csődben való csendes kimúlásukat. 
Igaz, hogy eléggé kiáltanak, ordítanak* 
azok a cédulák, méteres plakátok, vagy 
a cégtáblára húzott vászonra festett be­
tűk, amelyek rettentő fá.idalomkiáltás- 
kép tudatják mindenkivel, hogy ez a cég 
ls' itt a szomszédban a másik is és vé­
gig a tizedik és századik is megszűnik, 
jajion van-e füle arra a kereskedelem­
ügyi miniszter urnák, aki egyébként hi­
vatalának elmében - mint tetszik látni,
. °tt viseli a kereskedelem fogalmát, 
üogv meghallja c néma kiáltást és lm 
meghallotta, van-e programiában egy 
"'vau ötlet, amely ezt az értékes elemet 
megmentheti a végső pusztulástól. Mert 
különben nemsokára nem marad keres­
kedő, akinek kirakatüvegére még ki le­
essen ragasztani a cédulát: ..Az üzlet 
megszűnése miatt e bolthelviség kiadó.“

Feloszlatták a német birodalmi gyűlést
Az uj választások szeptember 14-én lesznek

Berlin, julius 18. A birodalmi gyűlés 
pénteki ülését, amelynek eredményét 
politikai körökben a legnagyobb izga­
lommal várják, délelőtt tiz órakor nyi­
totta meg dr. Löbe elnök. — A karzatok 
roskadásig telve voltak érdeklődőkkel és 
a miniszterek is valamennyien megjelen­
tek. Az egész ülésteremben csakúgy 
vibrált az izgalom.

A napirend első pontja a szociálde­
mokraták és a kommunisták indítványá­
nak tárgyalása. A javaslat a szükségren-

deletek felfüggesztését követeli. Ezzel 
együtt tárgyalja a Ház a két párt bizal­
matlansági indítványát.

A német nemzeti párti frakció nevé­
ben Oberfobren képviselő, a frakció el­
nöke, nyilatkozatot olvasott fel a kor­
mány ellen.

Koenen kommunista képviselő ugyan­
csak rendkívül éles szavakkal tiltakozott 
a szükségrendel etek ellen.

A vita megszakítása után a birodalmi 
r gyűlés szavazott a szükségrendeletek

felfüggesztését célzó javaslatról.

A szociáldemokraták javaslatát a bi­
rodalmi gyűlés 236 szavazattal 221 
ellenében elfogadta. Brüning biro­
dalmi kancellár a szavazás után felállt 
helyéről és felolvasta a birodalmi el­
nöknek a birodalmi gyűlés feloszlatá­

sáról szóló rendeletét.
Az uj parlamenti választások előrelát­

hatólag szeptember 14-én lesznek Német­
országban.
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A Tiszántúl fagykáros gazdái nem tudják 
kölcsöneíket visszafizetni

A búza minősége kitűnő, de mennyisége nem fedezi a jövő évi
üzemköltségeket sem

Berettyóújfalu, július 18. A próba- 
cséplések eredménye minden várako­
záson felül gyenge, a búza megszorult, 
a tavaszi kalászosok termése egészen 
rossz, a kapások nagyon szenvednek 
a szárazságtól.

A Tiszántúl gazdái a .tavalyi ka­
tasztrofális fagykár által okozott ká­
rokat még nem heverték ki. a hiányok 
kölcsönökkel lettek pótolva, melyek 
aratás után esedékesek. Az alacsony 
gabonaárak mellett a gazdák egyetlen 
reménye a rekordtermésben volt. Ezek 
a remények összeomlottak,

az idei termés értéke nem fogja
fedezni a következő! gazdasági év 

üzemköltségeit sem.
A Tiszántúl gazdái teljesen a legna­

gyobb aggodalommal néznek a jövőbe.
Vav László báró.

a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elnöke. Bihar vármegye főispánja, aki 
különben biharniegyei zsákai földbirto­
kos, a következőket mondta:

- A Tiszántúl terméskilátásai nagy­
mértékben leromlottak az utóbbi Be­
tek szárazsága következtében. A búza 
megszorítása nagy terméscsökkenést 
okozott, a tavaszi kalászosok termése 
rendkívül rossz, a kapásokon a kár 
még beláthatatlan. Az egyetlen örven­
detes jelenség az. hogy a

búza minősége olyan kitűnő.
amire már évek óta nem volt példa.

A dunai exportállamok együttmű­
ködésében nem bízom

és ettől mezőgazdaságunk helyzetének 
megjavítását nem várom, mert Romá­
nia együttműködésre csak az esetben 
hajlandó, ha a vezetés az ő kezébe jut 
és a magyar érdekek háttérbe szorul­
nak. A román mezőgazdaság helyzete 
még sokkal súlyosabb, mint a mienk, 
mert pl. a búza ára Romániában 30 
411 százalékkal alacsonyabb, mint Ma­
gyarországon és hitel 20 százalék ka­
matnál olcsóbban a mai napig sem áll 
Romániában a mezőgazdaság rendel­
kezésére.

,\ fagykár folytán az adóhátra­
lékok rendkívüli módon felszapo­

rodtak.
annyira, hogy a vármegyei hozzájáru­
lás elmaradása folytán a megyék ház­
tartásának egyensúlya is komolyan 
veszélyeztetve van.

A magyar mezőgazdaság és főleg a 
Tiszántúl gazdái, a bolettán felül még 
rendkívül nagy segítségre szorulnának.

a kormány keze azonban meg van 
kötve, mert az államháztartás egyen­
súlya fel nem borítható, mert az min­
den bajnál nagyobb baj lenne.

Javulás csak a hitelellátás terén 
tapasztalható.

amennyiben ma már nagy összegek 
állnak a gazdák rendelkezésére 8 szá­
zalékos kamat mellett olymódon, hogy 
azt a bankok fel nem mondhatják és 
kötelesek két éven bejül törlcsztéscs 
kölcsönre konvertálni.

A száz holdon felüli gazdák még 
3 és fél millió oeiieö fagykár kill 

csőiméi tartoznak.
melyet a leromlott terméseredmények 
és az alacsony terményárak mellett 
visszafizetni képtelenek. Éppen ezért 
szükségesnek tartom, hogy ezen íagv 
kárkölcsön visszafizetése ideiében
4*4P4» 4»*J> 4»

újabb kedvező feltételű kölcsön álljon 
a gazdiák rendelkezésére.

A mai gazdasági válságban a kis­
gazdák helyzete a legsúlyosabb.

Nézetem szerint a kisgazdák termelé­
sének az adott világpiaci helyzet kö­
vetkezményei szerint történő átszer­
vezésének, helyzetük megjavításának 
egyetlen eredményes módja termelő- 
szövetkezetek megszervezése olymó­
don. mint ahogyan azt Biharmegyében 
Fráter László alispán teszi. Biharban 
sorra alakulnak a tejtermelő, faibarom­
fi tenyésztő, hussertástenyésztő. ipari 
növényeket termelő és értékesítő szö­
vetkezetek. melyek lehetővé teszik a 
kisgazdáknak, hogy minden termelési 
ággal eredménnyel foglalkozhassanak 
és a .termelvéavüket éppen olyan lói 
értékesíthessék, mint a legnagyobb 
gazdasági egységek.
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Parasztforradalom fenyegeti Romániát
Parasztlázadássá fejlődik a máramarosi és bukovinai 

antiszemita lázadás
Kolozsvár, julius 18. Mértékadó poli­

tikai körökben nyíltan hangoztatják, 
hogy a Bukovinában és Máramarosban 
lejátszódó események

hátterében hatalmas szociális forrada­
lom rejtőzik.

A vidéken szervezett vasgárdák tulaj­
donképpen terrorcsapatok, amelyek egy 
későbbi paraszt forradalom megerősitöi 
lesznek. Ezért bűnös a mai helyzet ki­
alakulásában Vajda belügyminiszter, aki 
legnagyobb jóindulattal támogatta 
Constantin Danilot és Totut, a hírhedt

antiszemita vezéreket.
Máramarosban és Bukovinában min­

denki nyíltan beszél a forradalomról és 
a legkomolyabb politikusok véleménye 
is az, hogy a helyzet most ugyanolyan, 
mint 1907-ben az ókirályságban volt, 
amikor a paraszt forradalom a zsidók el­
leni tüntetéssel kezdődött és bojár csa­
ládok lemészárlásával végződött. A fel­
lázított parasztság tömegei megindultak 
a véres lejtőn lefelé és senki nem tudja 
megmondani, hol fognak megállni és mi­
lyen hatalmasságokat sepernek el Útjuk­
ból.
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Németországban uj kéjgyilkos 
garázdálkodik

Az uj „düsseldorfi rém“ Stefimben szedi áldozatait
Stettin, iulius 18. Stettin lakossága 

nagy izgalomban van, mert 
ti városban „stettini rám" ütötte fel 

a fejét,
aki úgy látszik, mindenben követni 
akarja a düsseldorfi törne'’•"•vilkos pél­
dáját.

Még a múlt héten történt, liogv
a város határában borzalmasan 
megcsonkított állapotban, holtan ta­

lálták mer Hildebrandt Sarolta 21 
t vés csclcdh'ánvt.

A rendőrség megállapította, hogy a sze­
rencsétlen leányon erőszakot követtek 
el, majd meggyilkolták. A rendőri bi­
zottság még a helyszínen volt. mikor 
arról érkezett hír, hogy

hasonló bűncselekmény történt a 
város másik részében is.

Tegnap levelezőlap érkezett a rendőr-
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sőgrc, amelyben egészen primitiv Írás­
sal tudtál adja a ..Stettini rém“, hogy a 
múlt héten miiven bit n cse R1-- mén veket 
követett el s meg is jelölte például azt a 
helvet is, ahol Hildebrandt Saroltát 
meggyilkolta. Egyúttal

bejelenti, a levelezőiül) Íróin, hogy a 
közeli napokban w uh leintette* fog 

elkövetni.

A Vay-ügyben tovább 
folyik a nyomozás

Budapest, Julius 18. A belii ’vminisz- 
teri építkezések ügyében a nyomozó 
ügyész lázasan dolgozik, Előreláthatóan 
hónapokig tarthat a nyomozás munkája. 
Nagyon sürgős a vizsgálati inditvánv 
elkészítése, mert 30 napon belül a vizs­
gálóbírónak döntenie kell a vizsgálati 
fogság és a vizsgálat elrendelése ügyé­
ben. Ez az idő pedig rövidesen lejár. A 
legközelebb kihallgatják Gcrlöczy (ic- 
deon műépítészt, aki többek között a 
debreceni esendői laktanyát is építette. 
Kihallgatják továbbá Czillér Antal vál­
lalkozót és fíogddnffv Géza műépítészt, 
akik szerepeltek azon a listán, amelyet 
Vay Kázmér állított össze azokról az 
építészekről, akik közül kiválogatta azt, 
akire valamilyen építkezést bízott.

KIÉ fiutábor 
Balatonszárszón

Kis faluk — nagy városok ifjúsága 
mindjobban kezdi felfedezni, milyen 
nagyszerű alkalmat jelent számára a 
nyári konferencia, balatoni tábor és 
külföldi tanulmányút. Bárki legyen is 
az, nagy szüksége van arra, hogy ki­
nyújtóztassa fáradt izmait, kiszakítsa 
magát a mindennapi élet gondjaiból és 
egv hétre teljesen az önmagáé legyen.

Aki már volt konferencián, bizo­
nyára visszacseng a fülébe minden, 
ami ott történt. Aki még nem volt. azt 
meleg testvéri szeretettel hívjuk erre 
a nagy országos találkozóra, amely 
sok meglepetést, nagy élményt és szép 
órákat kínál mindenki számára.

A KIÉ fiú tábora Julius 23—27-ig 
tart. Részt vehetnek rajta 12—18 év 
közötti fiuk. A tábor vezetője Laky 
László országos Fiú-titkár, a debre­
ceni KIÉ főtitkára. A tábor programja: 
előadások eszmecserével, kirándulás a 
környékre (Tihany), sportversenyek 
és este tábortűz. Jelentkezz még ma! 
Jelentkezni lehet a KIÉ titkári hivata­
lában Széchenyi ucca 4.. vagy este 6 
órától az Otthonban, Kandia ucca 15.

A részvételi dii a legminimálisabb.
Felára vasúti jegyet kan minden je­

lentkező.

V ersenytárgyalások
A debreceni dohányáruraktár tataro­

zás! munkái. Dohány jövedéki köz­
ponti igazgatóság. Julius 21.

Utkaparóház építése. — Hajdumegye 
alispánja. Julius 21.

Óvodaépítés. Debrecen város pol­
gármestere. — Julius 22.

Tűzifa- és szénszállítás. Debreceni 
törvényszék elnöke. Julius 27.

Husszállitás. Nagykállói elme­
gyógyintézet. Julius 28.

Tűzifa- és nyomtatványszállitás. 
Nagykállói elmegyógyintézet. Julius 29.

Tatarozás! és építési munkák. Nyír­
bátor község. Augusztus 1.

Székházépítés. Mátészalkai Gazda­
kör. Augusztus 1.

Betonjárda építési munkái. Kun­
madaras község. Augusztus 2.

Útépítési és raktár tatarozás! munkák.
M. kir. dohányjövedék központi igaz­

gatósága. Augusztus 4.
Terméskőszállitás. M. kir. Folyam­

mérnökség: Szolnok. Augusztus 4.
Villanycentrálé építés. Közmüvek, 

Karcag. — Augusztus 25.
* «»*«• *«►*•*«■»*

Kiugrott a harmadik emeleti lakás'ablakából 
egy megbomlott idegzetű diák, akit a numerus 

clausus üldözött ki a magyar főiskolákról
Budapest, július 18, Megrendítő ön­

gyilkosság történt ma délelőtt a Rot- 
tcnbillcr ucca 5. számit házban. R o- 
litzcr Gyula malomtisztviselő 25 
éves Hugó nevű egyetemi hallgató fia

kiugrott a harmadik emeleti lakás 
ablakából az uccára és összerótt 
csőit tagokkal terült el a gyalog­

járón.
A mentők azonnal bevitték a Ró­

kusba a szerencsétlen fiatalembert, de 
Politzer Hugó útközben kiszenvedett. 

A tragikus sorsú egyetemi hallgató
a numerus clausus áldozata.

Evekkel ezelőtt kénytelen volt a 
prágai egyetemre beiratkozni, mert 
idehaza nem vették fel. A szülői háztól 
való elválás megviselte az érzékeny- 
lelkű fitt idegzetét. Hétröl-hétre jöttek 
a panaszkodó levelek a rottenbiller- 
uccai lakásba és ezekben

a fiatal diák kétségbeesett sorok­
ban tárta föl szülei előtt keserű 

helyzetét az. idegen városban.
Lassan azonban mintha megnyugodott 
volna, szülei azt hitték, hogy most 
már megszokta az idegen környezetet 
és megáll a maga lábán. Márciusban 
azonban újabb levél jött a fiútól.

— Drága anyukáin! Félek, hogy 
most, az utolsó pillanatban fogok ösz- 
szeroppanni... irta többek között Po­
litzer Hugó. Ezt a levelet még több 
levél követte, a diák elkeseredetten 
irt, úgyhogy szülei elhatározták, hogy 
Prágába utaznak érte és hazahozzák 
még akkor is, lia tanulmányait félbe 
kellene szakítania. Mielőtt valóra vált­
hatták volna tervüket, az egyik már­
ciusi délelőttöli, váratlanul hazaérke­
zett Politzer Hugó a rottenbilleruccai 
lakásba. Két diáktársa volt vele.

- Ne ijedjen meg nagyságos asz- 
szünv — mondotta az egyik —,

haza kellett hozni szegény bará­
tunkat. mert azt hittük, hogy ide­
gei teljesen felmondták a szolga 

latot.
A malomtisztviselő családja meg­

döbbenve látta, hogy a diák tényleg 
összeroppant az utolsó, pillanatban, az 
utolsó szigorlat előtt. Ossze-vissza be­
szélt mindenfélét, szemei ijedten tekin­
tettek mindenkire, keze reszketett, 

szemmelláthatóan súlyos idcebai 
tört ki rajta.

5 A malomtisztvisclö egy ideggv g\ in­
tézetbe vitte be a fiút és március óta 
ennek a gyógyintézetnek laknia volt 
Politzer Hugó.

A hét elején, amikor a családtagok 
meglátogatták a fiút, kétségbeesve kö­
lt yörgött :

—• Vigyetek haza, nem bírom itt ki 
tovább, nem bírom.

Tekintette! arra, hogy az orvosok, is 
helyesnek és a beteg érdekében levő­
nek tartották,

hazavitték a diákot az ideeevnov- 
intézetből.

Láthatóan jól érezte magát, zongo­
rázott és énekelt. A malomtisztviselő 
boldogan reménykedett abban, hogy a 
fiú megint egészséges lesz. Ma reggel 
a fiatal Politzer Hugó hat órakor reg­
gelit kért, azután pizsamába öltözött 
és félkilcnc óra felé megint kiment a 
konyhába.

Nem tudom mi van velem, már 
megint éhes vagyok.

- Adjatok valamit ennem — mon­
dotta.

Újból megreggelizett, azután bement 
bátyja szobájába, fidesanvla néhány 
perc múlva benézett a szobába, de 
Politzer Hugó a következő szavakkal 
fordult anyjához:

Anyukám, hagyj magamra Imré­
vel. szeretnék valamit megbeszélni 
vele.

Alighogy Politzer né kilépeti a
szobából. Politzer Hugó a nyitott 

ablakhoz ugrott.
Bátyja megrettenve kapott utána, de 
a diák hatalmas lendületet vett és mi­
előtt még bátyja visszatarthatta volna, 
kiugrott az ablakon. A bátyja kezében 
maradt a pizsamakabát egv darabkája, 
amit még meg tudott fogni. Az idő­
sebbik Politzer-fiu rémülettel nézett 
öccse után ki az uccára. aki akkor már

összeroncsolt véres tagokkal te­
rült cl a kövezeten.

A mentők néhány perc múlva múl­
ott voltak az öngyilkosság színhelyén. 
Beemelték az eszméletlen fiatalembert 
a kocsiba, de még mielőtt a kórházhoz 
értek volna. Politzer Hugó anélkül, 
hogy eszméletét egv percre is vissza1- 

1 nyerte volna, meghalt.
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Mindenki gond nélkül
vásárolhat

képkereteket
„Takarikiuíf-n

zakálGéza
fotószaküzletében

Piac ucca 34
(H e g e d ü s és Sándor-ház) 

ahol hívásai máso’atokkal együtt délolótt 11-től d u. 5 g 
gondosan és pontosan elkészülnek. — Saját laboraiorium. — Leg 
magasabb bel- és külföldi kitüntetések. Főüzlet Budapesten.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásári)
25 szelvény és 

1 penijő
lelUtéee ellenében egy hónapig hasetUtlhatja

A Debreceni Független Újság
62

uém
.----- . . “ , iteim,

KOI.OSON K ONY VTAKAT

FEHÉRTÓI
tern.e tkezési vállalkozó

OéGBNFCLD TÉR-4 SZ,
TI MI I I SI !:

Nagy Mihály életének 62-ik évében 
elhunyt. Temetése folyó hó 19-én dél­
után 3 órakor lesz a Szent Anna uccui 
temető kápolnájából a görög katholi- 
luis egyház szertartása szerint tar­
tandó beszentelés után, a Szent Anna 
uccui temetőbe.

Friedmann Sámuel életének 68-1'k 
évében elhunyt. Temetése folyó hé 19. 
napján lesz Debrecenből Tokaiba szál­
lítva az izraelita egyház szertartása 
szerint tartandó ima után, az ottani 
sirkertbe.

Balogh Sándor életének 36-ik évú- 
1 ben elhunyt. Temetése folyó hó 20-án 

délután lesz Debrecenből Csengcr- 
Sima községbe szállítva a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után, 
íz ottani sirkertbe.

A szállításokat Fehértói temetkezési 
vállalata autón végzi.

^50 és 30 pengős büntetés 
egy hnyaháboru vége

Tóth Sándor és Tóth Gábor hajdúbö­
szörményi gazdálkodóknak a tanyája 
szomszédos Boros Sándor és Boros Imre 
tanyájával. A két testvérpár igen jó vi­
szonyban élt egymással, ezt a viszonyt 
azonban 1927 őszén tengeritöréskor egy 
incidens megzavarta. Az egész haragnak 
az oka Bagoly Sándor napszámos volt, 
aki az incidens alkalmával éppen Tóthék- 
kal törte a kukoricát, mint ezek napszá­
mosa és akit a környékbeliek különcsége: 
miatt állandóan csúfoltak. Ahogy falun 
szokták mondani, Bagoly Sándor páni 
volt. ami azt jelenti, hogy szeretett női 
ruhában járni és szerette a házkörüli asz- 
szonyi foglalatosságokat. Emiatt persze 
állandóan csúfolták bosszantására a Bo­
ros testvérek, akik a szomszédos darab 
földön szintén tengeritöréssel voltak el­
foglalva, az úgynevezett kakukmadár 
virrasztásáról szóló nótát dalolták.

. Tóthck eleinte tűrték a nótát, később 
azonban átszólottak, hogy hagyják ezt 
abba. A felszólításra abbahagyták ugyan 
Borosék az éneket, de látva, hogy a bősz- 
szántás sikerrel jár, újabb tréfát eszeltek 
ki és kórusban kezdték kiabálni Bagoly 
feldühösitésére:

Uhu, uhu, uhu. . .
Erre aztán Tóthékat is elhagyta türel­

mük, átrohantak a szomszéd földre, meg­
rohamozták Borosokat s a két tanya nepe 
között egyszeribe parázs verekedés tá­
madt. Váltakozó szerencsével harcolta 
egymás ellen a csapatok, a mérkőzést 

azonban az döntötte el, hogy a harc a 
beleavatkoztak a kutyák is, Borosék ta 
nyájának négy hatalmas komondora, eze 
annyira összeharapdálták Tóthék csapa 
tát, hogy kénytelenek voltak megfuta 

modni. ,
Természetesen per keletkezett a 0 

Jogból, a Tóth testvérek több_ sulY° 
kutyaharapásról vétettek fel^ látle e; e • 
A törvényszék dr. Serly Jenő elnö e 
alatt működő tanácsa ma tárgyalta a ^ 
szomszéd tanya háborúságának ugye e 
Boros Sándort könnyű testisértésert 
Boros Imrét pedig 30 pengő pénzbunt - 
tésre ítélte.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvá^" 
Ásókat gondos kivitelben, olcsó 
seit a Hegedűs és Sándor rt. nyom 
Piac ucca 49.. II. udvar.
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Száz gy 
Gyerme
A sápadt mu 
etilhez- —

\ háború borz 
„vin az egész vi 
"vekezneli a i<> 
készségén orko 
gl,|.dot fordítva 
sere. Ehhez az. 1 
iHiSiigneveleshez 
„varanként szert 
mik a nagyváros

A Munkások C

ki a városok ki 
sittbe, a szabad 
testüket megedz 
szabad levegőt 

Ennek a mozi 
értékességét és 1 
iiet eléggé felbei 
jobban kitágulna 
és több nagyvár 
nvarank'mt a hej 
lyók mellé, sápat 
vissza a szabadi 
egészséges bari 
megerősödve, lé!

Debrecenben, < 
gé, csak nagyon 
zott eredménye , 
Kik, annak ellen 
rettennek sem he 
dm egy pompe 
Nagyerdő, amely 
két annyi költő 

Az idén történ 
a Nagyerdőn re 
faltatás folyik, 1 
zados fái alatt n 
zsivai veri fel a 1

A Munkások Gy

A Margit strandfürdő állandóan nyitva! UJJ
Uszodajegy 
a pénztárnál 60 fillér Villamoson az oda- és 0/\ fillÁf 

visszautazással együtt Ow I Illői
Gyermek 
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.

Magyar konyh



o Julius 19"

eMlhaka

ÍRAT

tói
I I a I k ózó
R(4* SZ,

f>--ik évében 
hó 19-én dél­
it Anna uccut 
órög katlioli- 

szcrint tar- 
Szent Anna

létének 6S# 
: folyó hó 19,
I okaiba szál- 
z szertartása 
I. az ottani

:i\ 56-ik évü­
li vó hó 20-án 
öl Cseiiger- 
.t ref. egyház 
dó Ívna után,

i temetkezési

büntetés 
u vége
lábor hajdubö- 
tk a tanyája 
és Boros Imre 
iár igen jó vi- 
ezt a viszonyt 
ritöréskor egy 
gész haragnak 
apszámos volt, 
éppen Tóthék- 
t ezek napszá- 
ek különcségei 

Ahogy falun 
r Sándor paci 
r szeretett női 
házkörüli asz- 
Emiatt persze 
íratására a Bo- 
nszédos darab 
ssel voltak el-
t kakukmadár 
dalolták.
nótát, később 

r hagyják ezt 
aagyták ugyan 
i, hogy a bősz-
tréfát eszeltek 
abálni Bagoly

elhagyta türel- 
■d földre, meg- 
két tanya népe 
verekedés ta- 
ével harcoltak 

a mérkőzést 
rogy a harcba 
s, Borosék ta- 
imondora, ezek 
Tóthék csapa- 
Itak megfuta-

etkezett a do- 
több súlyos
fel látleletet. 

Jenő elnöklete 
tárgyalta a két 
;ának ügyét es 
stisértésert 50. 
igő pénzbünte-

iiaönetnyilvä'’1' 
olcsó árbsn » 

rt. nyomdái8

,*•*•*•*

tva!
fillér!

"f V>TV>»*. -.rfVTf ?7 v"t T ftl*.1930 Julius 19.

Száz gyermeket nyaraltat a Munkások 
Gyermekbarát Egyesülete a Nagyerdőn
A sápadt munkás gyermekeket először szokatni kellett a meleg 
ételhez- — Lebarnulva jókedvűen játszanak az apróságok a

Nagyerdőn
\ háború borzalmas embervesztesége 

tin az egész világon Fokozott gonddal 
■ Vekcznck a jövő nemzedék életén és 
■i-észségén őrködni, mindenütt icUlönus 
toi’dot fordítva az ifjúság testi nevelé­
se. Ehhez az egészséges, szabadabb 
^neveléshez tartozik az is, hogy 

in aranként szerte a világon megindul­
nak a nahry városi gyermekek százezrei

■s ,,k <'> yenné ki hí rút Egyesülete rendezett 
be tábort a Nagyerdőn száz ínunkás- 
gyermek részére, ezek nyaralnak most 
kinn az erdő fái alatt.

A Munkások Gyermekbarát Égve ul­
kte a szervezett munkásság gyermek- 
jóléti intézménye, u munkásság pár fil­
léres heti hozzájárulásokból tárttá lenn. 
Az egyesület a nyár elején azzal a ké-

jebb pedig már messziről füstölög a 
konyha. Egy nagy deszkabódéban van 
az öltöző, közelében, a kuttal izemben 
a szabad konyha, arrébb pedig -zmtén 
vgv deszkabódéban az élelmiszerraktár.

A tisztáson és a fák között mindenütt 
vidám gyermekek, alig van rajtuk ruha, 
szabadon süti őket a nap és 'ária a le­
vegő. Erre ugyancsak szükségük is van, 
hiszen jórészük sápadt nagyvárosi pro­
letárgyermek. (Holló János párttitkár j 
mondja el, hogy első nap paprikást főz- , 
tek nekik ebédre s négy gyermek is I 
uktuli, akinek nem vette be n gyomra: ' 
nem voltak hozzászokva a meleg étel- 
hez.) Az erdei levegő, a napfényben való 
mozgás hatása azonban máris meglát­
szik rajtuk, le vannak sülve, vidámak, 
frissek.

A konyhán nagy katlanon hatalmas 
kondorban főzik az ebédet, az egyikben 
krumplilevest, a másikban káposztás 
kockát. Itt Holló Jánosáé a főparancs­
nok, akinek több szakácsnő és egy sza­
kács segédkezik.

Itt van az ebéd ideje, Oiczey András, 
a gyermeksereg vezetője, a Munkások 
Gyermekbarát Egyesületének az elnöke 
összetereli a kúthoz a száz gyermeket. 
Százan vannak, öt-tizenkét éves mun­
kásgyermekek, a Gyermekbarát Egye­
sület tagjainak a felügyelete alatt, fiuk- 
lányok egyaránt. Reggel fél nyolckor 
szoktak gyülekezni a Munkás Otthon­
ban, onnan együttesen vonulnak ki a 
nyaraló táborba és ott vannak estig, 
amikor aztán szintén felügyelet alatt be­
jönnek a városba. Most még nem tud­
ták megvalósítani azt a tervet, hogy éj­
szakára is kinn maradjanak, mert nem 
volt mód arra, hogy sátrakat, vagy ba­
rakkokat sikerüljön szereznie az egyesü­
letnek a gyermeksereg elhelyezésére. 
Jövőre azonban erre is sor kerül.

ORSZÁGOS 
KAMARASZÍNHÁZ ;

MA

Színmű.

Kezdete fél 9 órakor.

Igazgató:

ALAPI NÁNDOR.
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nőben nagy pancsolás folyik, uevetgélcs, 
sikongatás között. Az egészen aprókat 
engedik előre, a földből alig kilátszó 
gyerekek tipegnek a mosdáshoz, majd 
megkapják a kanalukat s azt forgatva 
sorbaállanak az ebédért. Mindenkinek ki 
van porciózva az adagja, nem lehet pa­
naszuk.

Pár perc múlva már ió étvággyal ka­
nalazzák a levest, eszik a tésztát. Ebéd 
után pihenés következik, utána ismét já­
ték, mig be nem áll az este.

A Munkások Gyermekbarát Egyesü­
lete valóban nagyfontosságu szociális és 
humanitárius tevékenységet fejt ki a 
munkásgyermekek nvaraltatásával, hi­
szen épen ezek a nagyvárosi szegény 
proletárgyermekek azok. akik leginkább 
rá vannak szorulva a napfényre és a 
szabad levegőre. Valóban megható az a 
szeretet és lelkesedés, amellyel az egye­
sület tagjai a gyermekeket gondozzák aA Munkások Gyermekbarát Egyesületének gyermeknyaraltatási akciója. A gyer­

mekek gyülekeznek az ebédhez.

#2»
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ki a városok kő rengetegéből a terrné- 
vttbe, a szabadba, lelkűket felfrissíti ű, 
testüket megedzeni a napsugarat és a 
szabad levegőt keresve.

Ennek a mozgalomnak, amelynek az 
értékességet és a hasznosságát nem le­
het eléggé felbecsülni, évről-évre mutci- 
júbbait kitágulnak a keretei, mind több 
és több nagyvárosi gyermek indul el 
Jivarankmt a hegyekbe, az erdőkbe, fö­
lsők mellé, sápadtan, csenevészen és tér 
vissza a szabadban való ivaralús után 
egészséges barnára lesülve. testben 
megerősödve, lélekben felüdülve.

Debrecenben, sajnos, eddig nem "lég­
gé, csak nagyon szórványosan mutatko­
zott eredménye a dicséretes mozgalmi:- 
Irak, annak ellenére, lio"-- - bár Deb­
recennek sem hegye, sem vize nincs, 
rtffi egy pompás kiránduló helye: a 
Nagyerdő, amelynek természeti szépsé­
gét annyi költő és Író örökítette meg.

Az idén történik meg először, hogy 
a Nagyerdőn rendszeres gyermek.i va- 
raltalás folyik, hogy a Nagyerdő .szá­
zados fái alatt revedtől estig gvermek- 
zslvai veri fel a nyári csendet. Á Mun ké­

relemmel fordult Debrecen városhoz, 
engedje meg, hogy a Nagyerdőn, 
amely tudvalevőleg a város birtoka 
mimkásgyermekeket nyaraltathasson. A 
polgármester hozzá is járult a kéréshez 
és a nyaraló tábor helyéül a köztemető­
nek azt a részét jelölte ki, amely a régi 
golyófogó háta mögött van.

Jó negyedórás séta, mig az ember 
kiér a nagyerdei villamos megállótól a 
Gyermekbarát Egyesület nyaraló tábo­
ráig. Még az összeboruló fák árnyéka 
alatt is perzsel a déli hőség, a fákon 
minden utfordulónál mutatótáblák jelzik, 
merre vezet az ut a nyaraló táborig. 
Amint a köztemető betonkeritése, a me­
lye megszakítanak a tégla piros foltjai, 
feltűnik, már hallatszik is a fák közül 
a vidám zsivaj és a labda jellegzetes puf- 
fogása: futballoznak. Gyönyörű, bok­
ros, lankás területen vezet az ut a tábor 
felé. az irtások helyén pompás fiatal fa­
sorok.

A fák háta mögött nagyban futballoz­
nak a golyófogó előtti tisztáson, balra 
a golyóíogő púpja mögött egy-egy ár­
nya fa alatt kislányok hintáznak, be 1 -

A Munkások Gyermekbarát Egyesületé nek nagyerdei gyermeknyaraltatása. 
A gyermekek egy csoportja a fényképező gép előtt.

^ Munkások Gyermekbarát Egyesülete száz gyermeket nyaraltat a Nagyerdőn. 
A gyermekeknek kiosztják a jó meleg ebédet.

A kosztjuk: reggel tel —- Debrecen 
város 750 pengőt adományozott a száz 
gyermek négy heti nyaralási ideiére tej­
jel és kenyérrel való ellátásukra.... dél­
előtt tízórait kannak, délben kétfogásos 
ebédet, este pedig, mielőtt hazamemié- 
nck. szintén tejet.

Fél kettő felé jár az idő, a sok apró 
gyermek ugyancsak igvekszik az ebéd- 
kiosztáshoz. Előbb azonban még meg­
mosdatják őket: a kút előtti nagy tek-

nyaraló táborban, csak egv nehézség 
van: az egyesület anyagi, ereje nagyon 
csekély. A várostól kaptak ugyan segít­
séget, de ez még nem elég, a társada­
lomtól is várnának valamit. Akár pénz­
beli, akár természetbeni adományt hálá­
san fogad az egyesület Munkás Otthon- 
beli helyiségében s ennél nemesebb 
célra nem is lehet juttatni jótékony ado­
mányt. mint a gyermekek egészségessé 
tételére.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés, hívek.

5: A Kisfaludy Társaság irodalmi dél­
utánja. 1. Elbeszélés. Irta és felolvassa Ke­
nedy Géza r. tag. 2. Műfordítások. Fordította 

s felolvassa Radó Antal r. tag. 3. Költemé­
nyek. Irta és felolvassa Sajó Sándor r. tag.

6: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye a városligeti Iparcsarnok előtti zenepa­
vilonból. Közreműködik Zipernovszkv Fü- 
löpke hegedűmiivésznö. Karnagy Bor Dezső. 

7.20: Mit üzen a rádió?
8: ,,Daljátékelőadás a Stúdióból. ,,Az iglói 

diákok.” Diáktörténet 4 felvonásban, dalok­
kal. Irta: Farkas Imre. Rendező: Lóránth 
Vilmos. Karnagy Polgár Tibor.

Az I. felvonás után lóversenyeredmények. 
Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Kb. 10.15: A tivoli császárvadászok ének­

kvartettjének hangversenye zenekari kíséret­
tel.

SZOMBAT, julius 19.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Viz- 

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Karnagy: Fricsay 
Richárd.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Huttkay Lipót dr. felolvasása: ..Petőfi,

a politikus. ’

If TCDV11 M venhdnvö‘s ffff P W Hí SS “Wdalénelies énekli és muzsikai
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Magyar konyha, Magyar bor. Magyar nóta. Magyar vendégszeretet. Családi úri közönség, Belépődíj nincs.
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A Kúria is hat évi fegyházra ítélte 
Egri Albert debreceni pékmestert, aki 

Deák Rózát a Dunába dobta
Budapest, julius 18. Emlékezetes még 

Egri Albert debreceni pékmester esete.
Egri Albert debreceni pékmester 1928 

tavaszán megismerkedett Deák Sándor 
debreceni villanytelepi őr feleségével és 
Deákék tizenkilencéves Róza nevű leá­
nyával. Egri, akinek a felesége beteg 
volt, udvarolni kezdett Deák Sándorné- 
nak. A pékmester innen kezdve

nemcsak családját, hanem üzletét is 
elhanyagolta, iszákossá vált és élet­

unt lett.
Egri egyre azt hajtogatta Deákné és leá­
nya előtt, legyenek hármasban öngyilko­
sok. A két nő engedett Egri folytonos un­
szolásának, 1929 julius 19-én hármasban 
felutaztak Budapestre, azzal a szándékkal, 
hogy itt munkát vállalnak és ha elhelyez­
kedésük nem sikerülne, mindhárman ön­
gyilkosok lesznek. Budapesten egész nap 
munka után szaladgáltak, közben számos 
korcsmában megfordultak és különösen 
Egri mindenütt rumot és erős pálinkákat 
fogyasztott. Este hat óra tájban a Lánc­
hídon kellett keresztülmenniök és ekkor

Egri Albert hirtelen megragadta Deák 
Rózát, átvetette a hid korlátján az 
ellenkező fiatal leányt, majd maga is

utána ugrott. 1
Deákné jajveszékelésére a partmenti ha-

jósok nyomban a fuldoklók után evez­
tek, Egrit ki is mentették,

Deák Róza azonban elmerült a habok­
ban, úgyhogy a viz néhány óra múlva 

csak a holttestét vetette fel.
Egri Albertnek a budapesti büntetőtör­
vényszék előtt kellett számot adnia cse­
lekedetéről. A pékmester itt azzal véde­
kezett, hogy Deákné volt a rossz szel­
leme. Viszont Egri Albertné azt val­
lotta, hogy férje nemcsak Deák Sándor- 
néba, hanem Deák Rózába is szerelmes 
volt és Debrecenben hol az egyik, hol a 
másik nő társaságában szórakozott. Üzle­
tét teljesen elhanyagolta, úgyhogy az 
adósságai elől menekült Budapestre. A 
büntetőtörvényszék megállapította, hogy 
Egri Albert a cselekmény elkövetésekor 
nem volt az öntudatlanságig részeg, köz­
vetlenül a lánchidi jelenet előtt össze­
függő és értelmes hangú búcsúlevelet 
diktált a később vizbedobott Deák Rózá­
nak. A bíróság a pékmestert szándékos 
emberölés bűntettéért

négyévi fegyházbüntetésre Ítélte.
A tábla Kállay-tanácsa súlyosabban bí­

rálta el Egri Albert cselekményéi, akit
hatévi fegyházbüntetéssel 

sújtott. A táblai Ítéletet most a Kúria 
szüneti tanácsa jogerősen helybenhagyta.
♦ «► «$>«*<-«><. ■»»♦>.»» «9« <»*«

Vőlegénye hűtlensége miatt öngyikos lett 
egy rendőri felügyelet alatt álló nő

Az áldozatkész Bozsó tragikus szerelme egy hűtlen tisztviselő
iránt

A Szepességi ucca 33. szám alatti ta­
lálkahelyen megrendítő öngyilkosság 
történt mára virradóra. Megmérgezte 
magát Jámbor Erzsébet törökszentmik­
lósi születésű, 28 éves rendőri felügyelet 
alatt álló nő. Az öngyilkosság oka ter­
mészetesen szerelem volt. Ezeknek a sze­
gény páriáknak, a hivatásos szerelem mű­
velőinek rendes sorsa ez, a nagy ideális 
szerelem, többnyire a nagylelkű férfi 
iránt, akitől azt remélik, hogy megváltja 
őket sorsuktól és visszaviszi a becsületes 
polgári társadalomba. Jámbor Erzsébet 
egy fiatal tisztviselő személyében találta 
meg ezt a lovagot. Eleinte csak hivatás­
szerűen volt a tisztviselő örömére, ké­
sőbb azonban szenvedélyes szerelem fűzte 
őket egybe. Tartottakéi jegyzést is, Jám­
bor Erzsébet viselte is a gyűrűt és meg­
takarított pénzéből a város forgalmas

uccájában kétszobás lakást vett ki és ren- 
deztetett be drága pénzen vásárolt búto­
rokkal, kifesttette a lakást és beköltöz­
tette vőlegényét, aki azzal biztatta, hogy 
nemsokára már ketten laknak ott.

Tegnapelőtt éjszaka három órakor a 
leány elindult, hogy mint rendesen, 
meglátogatja vőlegényét, «aki azonban 
nem engedte be a lakásba, azt mondta 
neki, hogy a nagybátyja vidékről meg­
érkezett, az alszik bent a lakásban, ter­
mészetes tehát, hogy nem engedheti be.

Jámbor Erzsébet tegnap délben ismét 
elment vőlegényéhez. Az udvaron talál­
kozott a házmester kislányával, aki el­
mondta neki, hogy az éjszaka vendég 
volt a vőlegényénél.

- Tudom, kislányom .. felelte Jám­
bor Erzsébet —a vőlegényem nagy­
bátyja volt itt.

Kiiiiiika SzelizlBt n Esipkeirikáz
KOSSUTH UCCA 2. SZÁM. VÁROSHÁZ ÉPÜLET

KÉZIFELET Függönykelmék
TULLEK

Gyapjufonalak GRENADINOK
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Dr. Curtius külügyminiszter Karlsruhe 
bői beszédet tartott. Beszédét

Dehogy bácsi, néni volt az kérem 
válaszolta a kislány.

A menyasszony, Jámbor Erzsébet, ha­
lálosan elsápadt, megtántorodott és visz- 
szafordult, be se ment már vőlegényéhez.
Az uccán egy autótaxit fogott, vissza­
ment a találkahelyen levő lakásába, ahova 
bezárkózott. Ma késő éjszaka egyszerre 
hörgést hallottak a szobából, betörték az 
ajtót és az ágyon fekve megtalálták a 
rettentő kínokban fetrengö Jámbor Er­
zsébetet. Egy pillanat alatt megállapí­
tották, hogy megmérgezte magát, ezt el­
árulta az asztalon levő sósavas üveg is. 
Egy levelet hagyott hátra a szerencsétlen 
leány. A levél a következő:

Nem bírom ki, amit tettél ve­
lem. Mire ezt a levelemet kezedbe 
kapod, már nem vagyok az élők 
sorában. A lakásban, ami az enyém 
volt, mindent rád hagyok. Csókol 
halálig szerető menyasszonyod :

Bozsókád.

ban a Rajnavidék felszabadítása alkalma 
óriási tömeg hallgatta meg.

—Hallom, Kőim ur, elveszi a Schvarz 
nagykereskedő leányát.

~ lgc";. mi már évek óta mindent 
tőle szerzünk be.

*
~ A kedves férje is itt nvarai?

— Nem; neki is pihenésre volt szűk 
sége. hát otthon maradt.

— Szeretnék 
kunit, Lili, de 
kezdjem.

— Ts ha én 
az segítene?

magának mondani va­
uéin tudom, hogyan

„igen“-t mondanék rá,

A maga betegsége a lus-D ok tor: 
taság.

Beteg: Tudom, doktor ur. [)e mi 
ennek a tudományos neve? Meg aka­
rom mondani a feleségemnek.

A levelet az öngyilkos leány a jegy­
gyűrűvel nyomtatta le.

Jámbor Erzsébetet a belklinikára szál­
lították be, ahol természetesen a leggon­
dosabb ápolásban részesítették. Ez azon­
ban már nem segített rajta, ma hajnal­
ban szivgyengeség következtében meg­
halt.

A rendőrség a tényállás teljes felderí­
tésére nyomoz az ügyben, de a temetésre 
az ügyészség megadta az engedélyt.

Görbe tükör
A szegény levelet irt a gazdaghoz: 

„Beteg vagyok, elhagyatott, nagyon 
kérlek, keress fel.“

A gazdag eltépi 
megy. ívek telnek el. 
gény lesz. A szegény 
főnyereményt.

Másnap beállít a volt gazdag:
- Szervusz barátom, nagyon kértél, 

hát eljöttem.

Kőim hazakerül a váci fegvházból s 
kérdi a fiait:

- Aztán sajnáltatok-e engem?
Nem nagyon volt rá időnk, mi ma­

gunk is többnyire ültünk.

,i levelet és nem 
A gazdagból szé­
pedig megnyeri a

A gazdag és nagyon molett X.-nénál 
megjelenik az uj házitanitó. Onagv- 
sága elmondatja vele az élete történe­
tét. A filozopter hosszú históriát mond 
el és végül igy sóhajt fel:

— Szóval hét szült esztendő van 
mögöttem, mintha csak ém lettem vol­
na a bibliai Fáraó, aki a hét sovány 
tehénről álmodott.

önagvsága kegyesen megveregeti a 
fiatalember vállát:

Most majd máskép lesz. Itt kövér 
tehénről is álmodhat.

— Ma vacsorára vagyok hivatalos...
— Sötétbe megy?

Noná, délután öt órakor...

^ — Ászolgája — búcsúzik Karinthy 
Frigyestől a borbély —. mikor látjuk 
legközelebb a szerkesztő urat?

— Azt nem tudom — feleli Ka­
rinthy —, de azt hiszem, szakállas 
öreg ember lesz belőlem, mire még- 
egyszer idejövök ...

Dénes Oszkár egy estélven igv szól 
a házigazdához:

— Milyen szép az a virág, ott az 
ablaknál,

- Igen — mondja a liázigazda —, 
az a virág a Begónia családhoz tarto­
zik.

- Igazán? Szép Öntől, hogy ápolja, 
amíg a család elutazott.

MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSÚ

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA
mm im'itinivmrmmi'immciimtiamirwmmmBmmai». ■* ^mnaweeea***********

1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 
64 mümelléklettel.

Ára egész vászonkötésben csak 16 pengő.
Kapható

l Mii Ini rmlilltB
Hegedűs és Sándor? könyv-éspapirkereskedésében

Épül a Bocskay uj tribünje a DVSC pályán.
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A mai napon nyolcmillió pengő kisipari 
hitele utaltak ki a vidéki ipar részére
Összesen tizennégy és félmillió pengő fog a vidéki kisipar 

rendelkezésére áilani

Fischer kalap tiszta nyúlszőr 
egységár — — P

Az építőipar 24 szakmájának képvi­
selői B a k o t s József országgyűlési 
képviselő, F ii r e cl i Lajos az asztalo­
sok, T a r r Béla a lakatosok és B a r- 
kó'czi Andor a burkoló iparosok el­
nökeinek vezetésével megjelentek ma 
délelőtt 13 a d kereskedelmi miniszter­
nél és arra kérték, hogy 

;i közmunkákat azonnal adassa ki 
ős a magánépitkezés elömozdiíá- 

‘ sára tegyen meg mindent.
Szóvá tették azt is. hogy az egyes 

minisztériumok generál vállalkozónak 
adják ki a munkákat és igv az iparos­
ság megkárosul.

Búd miniszter valaszanan kijelen­
tette, hogy a saját hatáskörébe tartozó 
munkákat már ki is adta.

Mivel hallja, hogy nem minden mi­
nisztérium cselekedett igv. azonnal 
érintkezésbe fog lépni az egyes mi­
nisztériumokkal, hogy minden lehető 
közmunkát azonnal indítsanak meg.

A hitelkérdés rendezéséről fontos ki­
jelentést tett a miniszter.

A 10 millió pengőt a miniszter hol­
min reggel átutaltatja és intékedik. 
1,02V pénz mihamarabb az ioa- 

Vosok rendelkezésére altion.
Ebből a pénzből 2 milliót kiutalnak 

a Budapesti Kisipari Hitelintézetnek a

fuvaros iparosai szamára.

8 millió pedig az ország iparosait 
illeti.

Lzekből az összegekből 20 százalé­
kot a veszteségre fognak tartalékolni. 
Intézkedés történt, hogy a tartalék- 
összegnek ötszörösét a l’K folyósítsa. 
Ilyen körülmények között további lu 
millió fog a kisiparosságnak rendelke­
zésre áilani. Az első 11) millióból a 
tartalékolás, tehát az egész országban 
az iparosság összesen IS millió pengő­
höz jut,, ebből a pestiek 3,600.000 pen­
gőt kapnak.

Még ezzel sincs elintézve a kérdés, 
mert a miniszter felszólította az érdek- 
képviseletek tagjait, hogy Budapest 
székesfővárostól 12 millió pengő hitelt 
kérjenek s kilátásba helyezte, hogy a 
kormány hozzájárulását meg fogja 
adni. Rbben az esetben Budapestre 
Ötmillió 600.000 pengő jutna.

A bizottság tagjai közül többen arra 
kérték a minisztert, hogy azoknak a 
kisiparosoknak is adjon hitelt, akiknek 
nincs ingatlana. Búd azt válaszolta, 
hogy a veszteségtartalék éppen arra 
való, hogy ilyen esetekben mérlegel­
jenek s a rendesen dolgozó iparost 
segíteni lehessen.

II, Divaikalap
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választék !
Gyönyörű színek !

Tökéletes* formák !

Franfe Éttel, ylrmeophsiz mellett.

Londoni szezon
Két kellemetlen baleset az angol király estélyén — Estély, 
mikor az angol király percenKint űz hölggyé* ismerkedik

meg
London, julius I6. Az angol király a 

napokban tartotta a szezon utolsó estjét 
a királyi udvarban, amelynek alkalmával 
többszáz társasági hölgyet és fiatal 
tónyt mutattak be királyuknak. Ez az 
estély két angol munkáspárti hölgynek 
kellemetlennek induló balesetek kapcsán 
szerzett kínos perceket, a balesetek tanúi 
azonban nagyon mulattak rajtuk. Az an­
gol munkáskormány egy tagjának fele­
sége, akit egy szocialista képviselőnő 
mutatott be, azzal kezdte a ceremóniát, 
hogy a nagy márvány lépcsőn elesett. 
Lába. amely nem nagyon volt hozzá­
szokva, hogy ruhájának uszályát elegáns 
lendülettel dobja hátra, a szatenruha re- 
dőiben megakadt és elvesztette egyensú­
lyát. A körülötte állók természetesen ha­
marosan megigazították fején a 45 fokos 
szögben lógó gyémántos diademot és az­
után mindnyájan igyekeztek felöltem azt 
a méltóságteljes kifejezést, amely a ce­
remóniához illett. Amint a trónterem aj­
tajához érkeztek, az ajtónállók kérték 
attól a hölgytől, aki a munkáspárti mi­
niszter feleségét bemutatta, a meghívó­
ját.

— A meghívót? De hiszen azt eldob­
tam, amikor a palotába jöttem, nem tud­
tam, hogy meg kell őrizni!

VISSZA A MEGHÍVÓÉRT.
Udvari, san megmagyarázták neki, 

hogy enélkül a meghívó nélkül senkinek 
sem lehet bejutni a trónterembe. Erre a 
szocialista képviselőnő négy lépcsőfokot 
ugorva egyszerre, visszaszaladt a nagy 
előcsarnokba és percekig tartó keresés 
után végre megtalálta az összegyűrt meg­
hívóját az egyik bársonypamlag alatt.

Időközben a szocialista miniszter fele­
sége, akit a képviselőnőnek kellett volna 
bemutatni, nem maradhatott kívül az aj­
tón, mert felszólították, hogy lépjen 
előre a többiekkel együtt a trónterembe. 
Lehetetlen volt várnia, vagy visszafor­
dulnia. Erre nagy lélegzetet véve ő is be­
ment a trónterembe és amikor rákerült a 
sor, mélyen meghajolt az uralkodó pár 
előtt és önmagát mutatta be.

Az esetről azóta is sokat beszélnek, 
mert nem volt még arra példa a Bu­
ckingham palotában, hogy egy hölgyet 
ne az úgynevezett „keresztanya” muta­
tott volna be a királynak. Meg kell je­
gyeznünk, hogy percenként legalább tiz 
hölgyet szoktak bemutatni ilyenkor az 
angol királynak, ezen az estén pontosan 
600 növel ismerkedett meg az angol ural­
kodó.

HARISNYÁVAL, VAGY ANÉLKÜL.
A wimbledoni nagy tennisz klub ve­

zetői nagyon komoly probléma elé kerül­
tek. A legutóbbi nemzetközi tenniszmér- 
kőzések alkalmával ugyanis Francia- 
országban, Auteuilben a női versenyzők 
csaknem mind harisnya nélkül jelentek 
meg a pályán, kivéve az angol versenyző 
hölgyeket és két német hölgyet.

A francia példa azonban ragadós volt 
és most már Angliában a privát játéko­
sok állandóan szem előtt tartják azt a
**> .>*<♦«» •»;«*•> 4*«

komfortot, amelyet a harisnyátlanság je­
lent a tenniszjátékosok számára. A ten- 
niszbajnokok természetesen azóta is ál­
landó heves vitatkozásokat folytatnak 
afelett, hogy megengedhető-e egy angol 
tenniszbajnoknőnek a meztelen lábszá­
rakkal való játszás, vagy sem. Egyéb­
ként már az elmúlt év folyamán történt 
kísérlet a harisnyátlanság oevezetésére 
és a merész akciót Helen Wills akarta 
megkezdeni, azonban a rendező-bizott­
ság annyira meg volt döbbenve, hogy 
Wills kisasszony jobbnak látta tervéről 
lemondani.

AZ ANGOL KIRÁLY TITKOS 
IRATTÁRA.

Albert Lee, az angol király titkos nat- 
tárának könyvtárosa nyuga’omba vonult. 
Ez a tény egyszerre ráirányította a köz­
vélemény figyelmét az angol király tit­
kos irattárára. A titkos irattár a windsori 
kastély kerettornyában van elhelyezve, a 
teljesen ablaknélküli és belülről páncél­
lal bélelt fal mentén. Az irattár, amelyet 
eddig még nem bocsátottak a történet­
tudósok rendelkezésére, rendkívül sok és 
értékes dokumentumot tartalmaz, ame­
lyek mind összefüggésben állanak az an­
gol trónnal. Hír szerint ezek közül a do­
kumentumok közül azokat, amelyek a 
Stuartok uralkodásáról II. és IV. György 
uralkodására vonatkoznak, a legközelebb 
nyilvánosságra hozzák. Az angol közön­
ség körében érthető érdeklődéssel tekin­
tenek az értékes és még soha nem publi­
kált dokumentumok könyvalakban való 
megjelenése elé.
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Kapható jggg- 80 és fid fillérest kiadásokban

Hegedűs és Sándor?könyv-és papirkereskedéséban

, l

Az eisenachi óriási Hörsel-müvek ki­
gyulladtak és az egész telep a lángok 

martaléka lett.
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Húsz napi fogház 
egy uccai verekedés 

epilógusa
A Nyugati uccai liolb-féle vendéglő­

ben 1927 szeptemberében véres késelés 
történt. Néhány legény nagv ímilatozásá 
író! fejlődött ki a késelés, két társaság 
olyan vad dühvei vetette magát a küz­
delembe. hogy a vendéglős kénytelen 
volt rendőri hívni. Kemecsei László őr- 
szemes rendőr benyitott, de a vereke­
dők ahelyett, hogy cltakarodtak volna, 
u rendőrre támadtuk. Az egymás he- 
gyén-liátán gomolygó tömegből poha­
ruk, üvegek szállottak a rendőr leié s 
még sapkáját is leverték. Erre aztán a 
rendőr kardot rántott, amitől a részeg 
társaság egyszerre kijózanodott is et-\ 
hagyta a korcsmát.

Az eltakarodott részegek közül külö­
nösen /.sarkai .1 'mosnak és Koncz Jó­
zsefnek volt egymással haluk. Koncz 
űzőire vett valakit, akiről azt hitte, hogy 
Zsurkai, ez viszont gummitalpu cipőben 
Koncz után futott. Koncz a gummitalpu 
cipő miatt nem hallotta meg. hogy va­
laki követi. Az uccu egyik fordulójánál 
/sarkai utolérte Konczot. akit kesével 
íeiheszurt. A sérülés olyan súlyos volt, 
hogy Koncz ájulton maradt a földön. 
Végre aztán két kerékpáros rendőr ér­
kezett. akik bekísérték a társaságot a 
rednőrségre s megmotozták a verekedő­
ket. akiknél hatalmas, élesre fent kése­
ket találtak. Volt olyan legény is. aki­
nek a csizmaszárában három nagy kés 
is v olt.

A verekedők ellen megindult az ellá­
tás, elsősorban Zsurkai ellen, akinek az 
•kin/.üta a szúrás miatt egy évig feküdt 
lgtagen. Ügye ma került a debreceni 
törvényszék Scrlv-tanácsa elé. Az 
ügyészség hatósági közeg elleni erő- 

kk I is vádolta /sarkai Jánost. Kosa 
Sándort és (iardó Józsefet, miután azon- 
1 au ek'gi.dnő láz..nyitók erre a tárgy, lás 
íe!\untán nem merült fel. a hatósági kö­
ze : elleni érövük vádja alól a törvény- 
vök felmentette a legényeket, /sarkait 
; ni'tn súlyos testisértés miatt 20 napi 
V,házra Ítélte a törvényszék.
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Játék: a tűzzel
napok, holdak és az 

Séta a tűzi játéktárban
Kinek van szüksége manapság raké-

Schildkraut Rudolf a világhírű színész 
68 éves korában Hollywoodban meghalt. 
Előbb a német színpadon Reinhardtnál 
működött, később az amerikai íilmszin- 
padokra került. Úgyis mint színész, 
úgyis mint mozielöadó világhírű volt, 
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban e hó 18-án, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Póta Gyula tanító, leány: 
Katalin. Alberty Nándor MÁV fő­
tiszt, leány: Anna. — Papp István 
szobafestő, leány : Erzsébet. Szentesi 
Mihály postaaltiszt, fiú: Mihály. 
Szenczi Ferenc napszámos, leány: Kata­
lin. Tőtös András kőműves, leány: 
Piroska. — Zugyó András napszámos, 
leány: Erzsébet. Szabó Lajos MÁV 
fényező, leány: Erzsébet. Gyarmati La­
jos törzsőrmester, fiú: Lajos. — Kiss 
István gazdálkodó, fiú: István. Tóth 
Benjámin földmunkás, leány: Erzsébet.

■— Dr. Pataky Tibor orvos, fiú: István.
Batai János kőműves, leány: Magda. 

Barta János kocsis, fiú: Béla. Vida 
Pál földmunkás, leány: Jolán. Der- 
zsényi Mihály MÁV fékező, leány: 
Krisztina.

Eljegyzések: Kardos Imre—Török
Erzsébet. Nagy István- Kovács Sára. — 
Kádas János—Bagoly Margit. — Németi 
Lajos- Berger Magda. Gulyás Sándor 
Szupkai Julia. Bódi József Kollár Lud­
milla. Nagy Imre—Oláh Anna. Farkas 
Lajos—Mátyás Julianna.

Házasságok: Fischer Hermann—Illyo- 
vics Cecilia. Margitár Lajos - Májer 
Ilona.

Halálozások: Özv. Juhász Sándorné 
ref. 66 éves, Nagyhegyes 1, — Lebovics 
Sámuelné izr. 70 éves, Csapó u. 19. — 
Borbélv Jenő ref. 7 hónapos, Bátori u. 
29. — Özv. Schwarcz Jakabné izr. 57 
éves, Füvészkert u. 5. Waldmann
Irma izr. 32 éves, Keleti sor 1. — Kovács 
János ref. 5 éves, Arnold u. 11. Fried­
mann Sámuel izr. 68 éves, Tokaj. — Va­
dász Sándor ref. 74 éves, Büdszentmi- 
hály. — Jámbor Erzsébet ref. 28 éves, 
Szepességi u. 33. — Arany Etel római 
katholikus, 2 hónapos. Pesti u. 4. —
Rácz István ref. 4 hónapos, Monostorpá- 
lyi ut 7. — Nagy Mihály g. kath. 62 éves, 
Haláp 148.

Zári tárgyaláson Került 
a törvényszék elé Szabú László 

és társai Kommunista pere
A debreceni törvényszék Serly taná­

csa ma tárgyalta Szabó László és társai 
bünperét. Szabó László 22 éves villany- 
szerelő és órás, Lakatos Ferenc 22 éves 
mészáros segédet és Friedmann Dezső 
19 éves szabó segédet az állam és társa­
dalmi rend felforgatására irányuló bűn­
tettel vádolta az ügyészség.

Dr. Serly Jenő elnök fél 10 órakor nyi­
totta meg a tárgyalást s a megnyitás után 
az ügyészség képviselője zárt tárgyalás 
elrendelését indítványozta. Dr. Fényes 
Endre, Szabó védője az indítványhoz 
hozzájárult, mire az elnök kiürittette a 
termet és a kommunista bünpert a kö­
zönség távollétében zárt tárgyaláson tár­
gyalta le a törvényszék.

Hogy készülnek a 
üstökösök?

Becs, július hó.
Messze, a város mögött, a Duna part­

ján, az ingyen uszoda közelében áll egy 
furcsa, alacsony sárga ház. Kertiét rá­
csos kerítés veszi körül, amelyen hatal­
mas tábla hirdeti:

Dohányozni szigorúan tilos!
A levegő erre felé ugyanis kissé pus­

kaporos Itt van a tűzijáték gyár... Azok 
az álmélkodtató, ezerszmben égő napok, 
világitó holdak, csillagok és más rakéta­
bolygók mind itt készülnek ebben a 
sárga házban, amelyeket ünnepélyes al­
kalmakkor eregetnek a levegőbe.

A tüzek háza.
Egyszer már a levegőbe repült a te­

teje. Vagy tiz kiló rakéta robbant fel és 
vitte magával a háztetőt egész a valódi 
csillagokig. Azóta jobban is vigyáznak.

Az újságírót szívesen fogadják.
- De előbb tessék eloltani a cigaret­

táit mondja az igazgató és mielőtt 
tiltakozhatnánk, már ki is veszi a szánk­
ból.

Csak azért — jelenti ki nyugod­
tan mert könnyen felrobbanhat. Itt a 
lábai előtt is egy puskaporos tál fek­
szik és a földön heverő fekete tálra 
mutat egy uj keverék. Ha csak egy 
szikra esik bele - a kezeivel illusztrálja 
a száz darabban való repülést.

Hogy készülnek a rakéták? Bizony 
ez is művészet. Megvannak a maga fel­
találói, tervezői, tehetség és lelemény 
kell hozzá, hogy művészi, gyönyörköd­
tető munkát produkáljanak.

lakra?
— Mit tagadjuk, megcsappant az ér­

deklődés — vallja be az igazgató. — Az­
előtt a békeidőben nagyon is lói ment a 
gyár. Alig győztük a megrendeléseket. 
Különösen az állami évfordulókon, ki­
rályok és főurak születésnapjain. Most 
mintha kissé kiment volna a divatból a 
tűzijáték. Pedig, nem azért, mintha ha­
zabeszélnék, egyike a legpompásabb mu­
latságoknak.

Nagyobb megrendelés?
Az inflációs években egy hirtelen 

gazdag bécsi tőzsdés valószínűleg nagy 
jövedelme fölötti örömében, tűzijátékot 
rendezett a Duna partján. A fél várost 
elárasztotta bengáli fénnyel. Végül a 
saját portréját vetítette fel az égboltra. 
Pár pillanatig ragyogott, aztán elpuk­
kant. Akár az ő dicsősége... Most sze­
gény, csendes ember.

Kik a legnagyobb fogyasztóik?
Az indusok. Indiában ma is ked­

velt szórakozás a tűzijáték. Különösen a 
karácsonyi gyertyácskákat. a csillag­
szórókat szeretik. Európa nem fogyaszt 
annyit, mint India. Csak ez a Ghandi ne 
jött volna közbe... tönkre tette az üzle­
teinket. Most az indiai nép a szabadság- 
mozgalommal törődik és nem érnek rá 
rakétákat eregetni.

Büszkén teszi hozzá:
A perzsa sulinak voltam az udvari 

szállítója!

akár a négerek, a szájuk széle is puska­
poros. Különösen sok nő dolgozik a 
gyárban.

Az asszonyok keze könnyebb, ügye­
sebb és megfontoltabb magyarázta 
az igazgató, — hiszen egy erősebb iitő- 
déstöl az egész épület a levegőbe repül­
hetne...

Kis kamrába vezet.
Ez a kevcrő-miihelv — magya­

rázta, itt állítjuk elő a különböző szí­
neket.

A szoba csupa puskapor, öreg anyóka 
dolgozik a gép mellett. A hala ősz. Az 
ezüstös szálak azonban szintén megfe­
ketedtek a puskaportól.

- Ez a néni a gyár veteránja. Eddig 
már hét robbanást ért meg a legjobb 
egészségben. Legutóbb liat héttel ez­
előtt történt egy robbanás, az egyik 
munkás leejtette a masszát. A mennye­
zet bedőlt, de anyókának semmi baja 
nem történt. Még egy karcolás sincs 
rajta.

A gyár fiatal mérnöke kalauzol ben­
nünket tovább.

- Mi már modernebb eszközökkel 
dolgozunk — meséli. Hogy egy kis 
reklámot csináljunk a gyárnak, a Duna 
partján hatalmas tűzijátékot rendeztünk. 
Az egész naprendszert felvetítettük az 
égre. Bárki eljöhetett volna hozzánk 
csillagászatot tanulni. A nap. a hold, az 
összes bolygók láthatók voltak. A nép 
ujjongott... valóban, ritka este volt.,.

Kinek jut eszébe manapság tűzi­
játék?

Bankárok, politikusok szeretik. 
Kerti ünnepélyek alkalmával igen hatá­
sos. Most például Jugoszlávia részére 
van egy nagy megrendelésünk. Azt csi­
náljuk éjjel-nappal. Belgrad számára ki­
lenc kiló tűzijáték anyagot szállítunk. A 
nagy állami ünnepély alkalmával fog­
ják feleregetni ezeket a rakétákat. Ez 
valóban ritka és pazar látványosság 
lesz. A száz sziliben szikrázó fénvkoszo- 
ruk közül hatásosan fog kiemelkedni a 
felséges jugoszláv királvi párnak a por­
tréja. amit rakétából fogunk felrajzolni 
az égboltra. Bengáli tűzzel és a jugo­
szláv nemzeti sziliekkel övezve fog az 
égboltra rajzolódni a jugoszláv királyi 
címer is. úgyhogy messze földön is lát­
ható lesz maid.

A szállítás nem veszélyes.
Nem. A csomagolás olvan körül­

tekintő. hogy nem fordulhat elő szeren­
csétlenség.

Drága mulatság a tűzijáték?
Hát nem éppen a legolcsóbbak 

közé tartozik. De igy atigroba nem 
olyan költséges passzió...

— Melyik királyi udvarnak szállít 
még?

- Angliába is gyakran küldünk raké­
tákat. Az északi államok, úgymint 
Skandinávia, gyakran felkeres bennün­
ket... és a hajótulajdonosok szintén sze­
retik kivilágítani a hajóikat a nyílt ten­
geren...

Távozóban, amikor betesszük magunk 
mögött a puskaporos ajtót, hatalmas 
dördiilés reszketted meg a levegőt. Ré­
mülten fordulok hátra. Egy Üstökösszerű 
rakéta szökik fel az alkonyodé égboltra 
és tűnik cl káprázatos gyorsasággal. A 
főmérnök mosolyogva nyugtat meg ben­
nünket:

Nem történt semmi kérem... csak 
a sajtó tiszteletére eresztettünk fel egv 
rakétát... grátisz-tüzijátékot rendeztünk.

— A Déri Muzeum kedden, szerdán, 
csütörtökön és pénteken belépődül mel­
lett. vasárnap pedig in gyen megtekint- 
íetö. Hétfőn és szombaton takarítás 
miatt zárva. Belépődíj 50 fillér, kato­
nák. diákok, leventék 20 fillért fizet­
lek. A gyűjtemény látogatóinak nél­
külözhetetlen, 248 oldalas, gazdagon 
illusztrált vezető egv pengőért kapható 
a pénztárnál és a teremőröknél. 
Javallott a nevezetesebb látnivalókról 

készült fényképes levelezőlapok olcsó 
áron vásárolhatók.

A munkások feketék a puskaportól.

Háziasszonyok figyelmébe!
imres«» mmmmmemamt *»

Sittsltmiisíiís ptrjäKiil pspinl
böző vakülönböző vastagságban, valamint

---------— gumi lekötővei -----------
BE FŐTT ES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜKSÉ-
------- GES SPÁRGÁK —----
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésében, PiAC UCCA 34.

Az 1930. évi Európa körrepülés előtt. — Felső képek: Dórét (francia). Lady 
Bailay, miss Spooner (angol), Antal főherceg (spanyol). Alsó sor: Raab, Dinort 
és Poite (német), Risztics (magyar), Broad (angol). Ezek az eddig jelentke­

zett résztvevők.
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A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Úszód e jegy
a pénztárnál 60 fillér Villamoson az oda- és 

visszautazással együtt 80 fillér Gyermek 
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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Az angol herceg
György herceg, az angol király fiata­

labbik fia tiszt az angol haditengerészet­
ben. A Durhain nevű cirkálón , szolgál. 
Karrierje természetesen ragyogó, elö- 
lépése azonban megdöbbentően szabály­
szerű. Elmúltak azok az idők, amikor a 
királyi hercegek ezredeseknek születtek.
A Durhain nevű cirkáló mostanában 
Amerika száraz vizein horgonyzott és ezt 
az alkalmat felhasználta György herceg 
arra, hogy kirúgjon a hámból. Elugrott 
egy kissé Hollywoodba, ahol két napon 
keresztül bűbájos moziszinésznők társa­
ságában mulatozott körülbelül olyan 
mértékletesen, amilyen mértékkel mife­
lénk a ., kozák”-mulatozást szokták 
mérni. Amikor viszatért a fedélzetre, szé­
pen le is ülte a 30 napi szobafogságot, 
amit a Durhain parancsnoka kiszabott 
rá és amit általában az angol haditenge­
részetben az ilyen kiruccanásoknak rern 
des tarifája. I

Ez a büntetés és annak kitöltése rend­
kívül alkalmas arra, hogy ámulatba ejtse 
az amerikaiakat, bebizonyítva az angol 
haditengerészet erejét jellemző szigorú­
ságot, amely nem kíméli meg még a ki­
rályfiakat sem. Nagyon alkalmas arra is, 
hogy a bűbájosaknak tartsák ezen az ala­
pon az angolokat, akik olymódon hatha­
tósabban szolgálják a normális igazság­
szolgáltatás eszményeit, mint maguk az 
amerikaiak. Bizonyosra vehető, hogy a 
büntetés nem puszta demonstráció, 
amelynek értékét az amerikai nyilvános­
ság és reklám adja meg. Egészen biztos, 
hogy György herceg éppúgy megkapta 
volna a maga büntetését, ha a fent emlí­
tett szabálytalanságot a Csendes óceánon 
követi el, mint ahogy megkapta a 
hollywoodi reflektorok nyers világításá­
nak fényében elkövetett kiruccanásáért.

Anglia sportoló ország és ezért van az, 
hogy ott akár a testi, erkölcsi, vagy in­
tellektuális cselekedetek terén tökélete­
sen tisztelik azt az elemi törvényt, ame­
lyet a játék szabályának neveznek. Nem 
törődnek a játékos kilétének minőségé­
vel, mert egyedül a játékos teljesítmé­
nyének minősége számit. György herce­
get például egy futballmérkőzésen épp 
oly kevéssé kímélik ellenfelei, mint ami­
lyen kevéssé kíméli a walesi herceget a 
lova. És a király lovai a derbyn csak any- 
nyit érnek, amennyit a zsoké ki hir hozni 
belőlük. Következéskép az angol bíró a 
büntető és polgári törvényeket pontosan 
olyan szigorúsággal alkalmazza Anglia 
legnagyobb uraival szemben, mint ami­
lyen szigorúsággal méri azt London 
faubhourgjainak csirkefogóira. Őszinte 
csodálattal kell viseltetnünk az ilyen an­
gol példákkal szemben, amelyek minden­
kor alkalmasak arra, hogy azokra mint 
megnyugtató példákra a kontinensen is 
lehessen hivatkozni. Fair play-nek neve­
zik az egészet...

Mit szól ehez az esethez Odescalchi 
herceg. Ismerve a tapasztalatokból az ö 
nagyúri lelktiletét, amely nem tűri meg, 
hogy egy „paraszt" keze érintse akár 
csak az autóját is. megállapítjuk, hogy 
Odescalchi aligha lehetne angol ur, vagy 
ango1 '-irálvi herceg.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár- 
,,:|n. e hó 20-án, a debreceni reformá­
tus templomokban az istentiszteletek 
rendié a következő: Nagytemplomban 
délelőtt 10 órakor prédikál dr. Tóth 
midre, délután 5 órakor Kalas Ferenc. 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor pré­
dikálj Nagy Károly, délután 5 órakor 
Kovács József. Ugyanott 11 órakor 
ezabó Gyula. Kossuth uccai templom­
ain délelőtt 10 órakor prédikál Kalas 
heretic, délután 5 órakor Baia Mihály. 
Árpád-téri templomban délelőtt 10 óra­
kor Prédikál IJrav Sándor, délután ,3 
oraknr Magvar Bertalan. Ispotálv- 
templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Kovács József, délután 5 órakor 
Szabó Gyula. Homokkertben délelőtt 
hl órakor prédikál v. Szabó Bűdre. 
Szegényházban délelőtt 10 órakor pre- 
dikálj Lukacs László. Csapókertben 
délelőtt 10 órakor prédikál Halász

András, délután .3 órakor Halász An­
drás. Nvilastelepen délután ,3 órakor 
prédikál Kalas Ferenc. Egyeken pré­
dikál Siposs Imre. Wolaffka-telepen 
délután 3 órakor prédikál Biró Béla. 
Sámsoni úti iskolában délután 4 óra­
kor prédikál Halász András.

-— Zivataros esők, hősüllyedés. A Me­
teorológiai Intézet jelenti julius 18-án déli 
12 órakor: A meteorológiai helyzet fej­
lődése egyre inkább az időváltozás felé 
halad. A nyugati esőfront már átvonult 
Franciaországban és a mögötte előretörő 
hűvös légtömegek Közép-Európa felé 
közelednek. A front érkezését megelőző 
meleg szirokkószerü szél egyre élén­
kebbé válik. Hazánkban már tegnap is 
erős felmelegedést okozott az említett 
frontelőtti légáramlás. Legmelegebb volt 
Kecskeméten (32 fok Celsius). A
Tiszántúl néhány pontjáról csekély 
mennyiségű esőt jelentenek. Budapesten 
18-án délben a hőmérséklet 30 fok Cel­
sius. Időprognózis: Nyugatra forduló 
szelekkel zivataros esők és hősüllyedés.

Izraelita istentisztelet a Deák Fe­
renc uccai templomban: szombaton 
délelőtt fél tizenegy órakor muszaf- 
ima ujhoid hirdetésével. Az elnökség.

-— Veudégszónok a Nagytemplomban. 
Vasárnap délelőtt 10 órakor a Nagytemp­
lomban dr. Tóth Endre, a pápai theológiai 
akadémia egyháztörténeti tanszékének 
rendes tanára hirdeti az igét. Dr. Tóth 
Endre egyike a protestáns tehologusok 
legkiválóbbikának. Theologiai tanulmá­
nyait a hires pápai főiskolán végezte, több 
évet töltött az utrechti egyetemen. Egé­
szen fiatalon érte az a kitüntetés, hogy a 
dunántúli egyházkerület pápai theologiá- 
jának helyettes, majd miután theologiai m. 
tanári oklevelet szerzett és a debreceni 
Tisza István Tudományegyetemen egyik 
legmagasabb kitüntetéssel a szentséges 
hittudományokból doktori fokozatot nyert, 
rendes tanára lett. A fiatal tudósnak több 
kiváló egyháztörténeti dolgozata jelent 
meg. Most rokonai látogatására tartózko­
dik Debrecenben, amely alkalommal szólni 
kíván a debreceni gyülekezethez is. Szere­
tettel hívjuk fel olvasóink figyelmét ez 
istentiszteleti alkalomra.

— Dr. Gergely Jenő ügyvéd, th. 
városi tiszti főügyész irodáját Ferencz 
József (Piac) ucca 16. szám. 1 eme­
letre (Alföldi Takarékpénztár épület) 
helyezte át.

Dr. Baltazár Dezső püspök július 
és augusztus hó folyamán minden bét 
szombat napján délelőtt 10- 12 órakor 
tart kihallgatást hivatalos helyiségé­
ben. Zclcméri birtokán senkinek sem 

j áll rendelkezésére.
’ — Magyar művész sikere Romániá­

ban. Bukarestből jelentik: Marosi I i- 
már János magyar szobrászművész, 
Stróbl Alajos tanítványa, aki_ annak­
idején Mária királyné és Ferdinand ki­
rály szobrát is mintázta, megnyerte az 
állami Davilla dijat. A magyar miivész 
17 roiflán művész között lett az első. 
Marosi Tímár János megbízást kapott 
Károly király, Maniu miniszterelnök 
és Vajda belügyminiszter szobrának 
megmintázására.

—- Herz!-emlékünnepéiv. A Magvar 
Cionista Szövetség debreceni cso­
portja 1930 julius hó 20-án, délután ,3 
órakor, az izr. hitközség dísztermében 
(József kir. herceg u. 26.) Herzl-cin- 
léktiimepólh'cl kapcsolatos közevé est 
tart a következő tárgysorozattal: L 
Elnöki megnyitó. 2. fivj Jelentés es 
pénztári elszámolás. 3. Szánivizsgalo- 
bizottság jelentése és határozathozatal 
a felmentvénv megadása tarrvabau. 4. 
Tisztuiitás és 3 tagú számvizsgáló- 
bizottság választása. 5. Herzl-eiulék.y- 
szédet mond dr. Wcisz Endre, fy \ ei 
Andor: A Vezérhez c. költcnv'uvc! 
szavalja: Billitzer Sárika. 7. Gvászima, 
előadja: Lobi Béla dalköri kísérettel. 
8. Hatikva. Vendégeket szívesen lát az 
elnökség.

— öngyilkos lett egy püspökladányi 
sertéskereskedő. Juhász Tamas 38 éves 
püspökladányi sertéskereskedő ma délelőtt 
10 órakor főbelőtte magát. A revolverdör­
renésre befutó családja vértócsában a föl- 
dönfekve találta meg. Az öngyilkos keres­
kedő levelet hagyott hátra, ebben bocsána­
tot kért társaitól, Ferencz Benjámintól cs 
Nagy Lajostól s bejelenti, hogy rossz em­
berek társasága fosztotta ki minden pén­
zéből. Juhász üzlettársait 5200 pengő kár 
érte. Temetésére az ügyészség engedélyt 
adott. y

Ingyen adok vevőimnek 
léggömböt!
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t. előfizetőinket kérjük,
selreskedjensk az alanti szelvényt, lehetőleg 
H nappal az elatazés előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal ti fennakadás nélkül utáltak küldhesiük
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.1 ffwiáu beliSäokiidö: Debreceni 
len öfság, Debrecen, Fiac aeca 49 
Ne a kihoráával

váMaást!
iw«8k «egáeenni 

váMaást!

— A I iszáiituli Ipar és Kereskede­
lem, a Tiszántúl egyetlen közgazda- 
sági hetilapjának legújabb szánta rend­
kívül nívós, változatos s érdekes tar­
talommal jelent meg. Vezető helyen 
Z e 1 i n g e r Ede, a kamara kiváló al- 
elnöke, a Társadalombiztosító nagy je­
lentőségű kérdésével foglalkozik. 13 é- 
k é s István az újsághirdetések vitájá­
ban fejti ki és világítja meg álláspont­
ját. Vad á s z v Sándor a Fiiszcrkis- 
kereskedők Egyesületének elnöke a 
kereskedelem képesítéshez kötése kér­
déséhez szól hozzá. Behatóan ismerteti 
a lap a kartellekről szóló törvényter­
vezetet, a Kamara alakuló illését. Nagy 
figyelemre érdemes az adófelszólam- 
lási bizottságok reformjára vonatkozó 
állásfoglalás. Minden erejével és nem 
is eredmény nélkül száll síkra a lap a 
helyi ipar érvényesüléséért a közszál- 
litásoknál. Közli az összes debreceni, 
tiszántúli versenytárgyalási, közszál- 
litási hirdetményeket, a legújabb ver­
senytárgyalási eredményeket stb. Be­
számol a karcagi villanvcentrálc beru­
házási munkálatairól, a szabolcsmegyei 
községek elektrifikálásáról stb. A ro­
vatok közül kiemelkedik a Szemle. 
Nélkülözhetetlen ez a lap minden ti­
szántúli iparosnak, kereskedőnek, vál­
lalkozónak. pénzintézetnek, üzletem­
bernek stb. A „Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Debrecen. József klr. herceg 
ucca 1. Olvassák az egész Tiszántúl, 
hét vármegyében. Rendkívül olcsó ki­
adványa az ui Közszállitási szabály­
zat. mely egy pengő ötven fillérért 
megrendelhető.

— Betöréses lopás. A Preizler-féle vas­
öntöde elhagyott épületében munkások 
alusznak az Újvárosi ut 9. szám alatt. Ma 
reggel ismeretlen tolvaj betörte az épület 
ablakát, bemászott, egy öltöny ruhát, egy 
órát és 9 pengőt ellopott. — A rendőrség 
nyomoz.

— Lopás a Rákóczi uccai piacon. Holo- 
ják Sándorné, Patai ucca 4. szám alatti la- 3 
kos a Rákóczi uccai piacon pénzt váltott. 
Miután ehez mind a két kezére szüksége 
volt, a kezében levő kosarat letette a 
földre. Valami élelmes ember felhasználta 
Holojákné elfoglaltságát, felkapta a kosa­
rat, amelyben 25—30 pengő értékű tej, 
tojás, baromfi volt s eltűnt vele. A káro­
sult feljelentést tett a rendőrségen.

— Az összes megjelenő «»épirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után anormal kaphatók 
a Dabreoeni Független Újság KSeeön- 
ktinyv tárában.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐKEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

EREDMÉNY
HIRDET

debreceni

Magyar rekord motor 
nélküli repülőgépen
Budapest, július 18. Bemard Mátyás 

repülő alezredes kettős magyar rekordot 
állított fel ma délben a budaörsi motor­
nélküli repülőtéren. Bemard alezredes 
„Qólya“ nevű gépjével a motornélkiili 
repülés időtartamrekordját 55 percre, a 
magassági rekordját pedig 240 méterre 
javította.

•SZINHÁZ’MGZI«
•HANGVERSENY*<k

AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 
MŰSORA:

SZOMBAT: Ezüstlakodalom. Színmű. 
VASÁRNAP délután: Topáz. Vígjáték. 

Este: Annuska. Vígjáték.

Az esti előadások fél 9 1-rákot kezdődnek

A SZÍNHÁZI mOOA

Ezüstlakodalom. Mint minden Geraldy- 
bemutató előtt a müveit közönség fi­
gyelme ma is az Országos Kamaraszínház 
előadása felé irányul. Alapi társulatának 
idei, valóban nagyon gazdag műsorának 
igen értékes darabja az Ezüstlakodalom. 
Geraldy ebben a müvében kivételesen 
nem a szerelemről beszél. A szülői és 
gyermeki szeretet emelkedett hangula­
tába viszi a nézőt. Az Ezüstlakodalom 
páratlan érdekes cselekménye Geraldy 
finom meseszövésével a legkényesebb 
igényű nézőt is kielégítheti. Mint ven­
dég, szerződtetés céljából fellép az 
Ezüstlakodalomban Erdős Imre, aki Ha- 
melin szerepét játsza.

mozE^/§zinHAz
CÜCyiHW IÍR. < i

Szombaton:
FEKETE TEST, FEHÉR SAPKA 

Marion Nixon és Richard Walling nagy 
attrakciója és a Konzervált szerelem.

Nagyvárosi vígjáték 8 felvonásban.
Jean Hersholt és George Lewissel.

Előadások: 7 és 9 órakor.

S PQRT Jk-
4 Debreceni Munkás Testedző 
Egyesületben megkezdődött 

a sz<$badstilusu birkózás
Dr. Balogh Barna megtartotta első 

trón ing lét a DMTE sporthelviségében.
Amint tegnapelőtt! számunkban meg­

írtuk, Paulovicli Pál főtitkár felkérésére 
dr. Halottit Barna elvállalta a DMTE 
tagjainak a szabadstílusa birkózásra 
való teljes kiképzését.

Ritka alkalmat ünnepelt tegnap este

Harminc perc alatt talpalja, scr-l 
halja, tisztítja és festi cipőjét.

Debrecen egyik legjobb birkózó gárdája 
a birkózó szakosztály helyiségében, ahol 
dr. Balogh legelső trénineiét megtartotta, 
hiszen a szabadstílusa birkózásnak, 
mely nemzetközi viszonylatban oly ha­
talmasan nyomul előtérbe, Magyaror­
szágon még nem is volt szakképzett ok­
tatója és rutinos, régi görög-római bir­
kózóinknak a nemzetközi szabadstílusa 
birkozóversenyeken kellett jóformán el­
lesni az uj és jellegzetes fogásokat. Az­
által, hogy a DMTE birkozógárdája 
lesz országunkban az első csapat, mely 
teljes és szakavatott tréninget nyer a 
catch-as-catcli-can-ban, mcglepetésszerii 
és hatalmas előnyöket szerezhet nem­
csak Budapesten, hanem a külföldön is. 
Budapesten, a szabadstílusa birkózás 
előretörésén és a külföldi versenyek si­
kerén okulva, csak néhány bajnok-bir­
kózó foglalkozik komolyabban az ui bir­
kózás! ággal. A többiek: szakképzett 
vezető és tréner hiányában csak tapo­
gatóznak vagy maguk kombinálnak uj 
fogásokat.

Kovács Gyula diszelnök és /W'v Ká­
roly elnök jelenlétében tartotta meg dr. 
Balogh Barna első tréningjét, akik az 
uj, izgalmas, érdekfeszitő és filmszerű 
gyorsasággal változó birkózásmódról 
elragadtatással nyilatkoztak.

A szabadstílust! birkózásnak az a ha­
tártalan előnye vau még a régi módszer 
felett, hogy ezt még a nem-sportember is 
aránylag rövid idő alatt elsajátíthatja és 
olyan fokra emclkedhetik benne, ame­
lyet a görög-római birkózó csak hosszú 
évek fáradtságos tréningjévcl érhet el.

1>. P.
Szombaton reggel indul 

a Bocskay csapata Ungrárra
Nyári pihenőjének megkezdése előtt 

szombaton és vasárnap játsza a Bocs­
kay utolsó mérkőzéseit Ungváron, ahol 
első napon a magyar DTK. vasárnap 
pedig a cseh CK Russ csapata lesz a 
Bocskay ellenfele.

A debreceni játékosok Kdld.v Zsig- 
mond és Hehe Barna vezetésével szom­
baton reggel indulnak útnak és már dél­
után játszanak is. A csapat centerhalf 
posztján első napon Szolárszkv, vasár­
nap az erősebbik ellenfél ellen Móré 
szerepel, inig balösszekötőt szombaton 
Móré, vasárnap pedig Babák játszik. 
Bobák ugyanis mint amatőr játékos iga­
zoltatta le magát a Bocskavhoz és csak 
szombaton délben indul a csaoat után.
Kerületi bajnoki uszóverseny 

Debrecenben
A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 

mint már jelentettük, nagyszabású úszó- 
versenyt rendez vasárnap a nagyerdei 
uszodában. Nagy érdeklődés előzi meg 
ezt az uszóversenvt, ugyanis az itt ki­
alakult eredmények alapján válogatják 
ki a versenyzőket a Hódmezővásárhe­
lyen tartandó országos uszókongresz- 
szusra. A versenyt az izgalmas úszó- 
számok egész sora vezeti be. minden 
számban nagy, népes mezőny indul s 
több kerületi rekord megdöntése vár­
ható. A leadott nevezések alapján a baj­
noki számokban minden helyezésért iz­
galmas küzdelem lesz. Nagy érdeklődés 
előzi meg a hölgyek indulását is. Eddig 
Debrecenben tartott uszóversenven so­
hasem volt annyi hölevvcrsen-"7ő. mint

most. Különösen a DUE hölgyversenyzői 
vonulnak fel nagy számban. A hölgy, 
tiszók közül Sarkadi Ica, Fcldlwim hit ," 
Kiss Mária, Vojtovlcs Böske és Besse­
nyei Böske már ismert nevű verseny­
zők, rajtuk kivid számos fiatal verseny­
ző indulása teszi a hölgyversenyt izgal­
massá. A férfi versenyzők nagy része 
már országos viszonylatban ismert, jgy 
Szent-Királyi, Farkas, Orosz, Bessenyei 
Acél a kimagaslóbb nevű versenyzők A 
kerület uszósportjának fejlődése érdeké­
ben a vezetőség gyermek, levente és if­
júsági számokkal bővíti a versenyt 
Ugyancsak a verseny keretében lesz le­
bonyolítva két bajnoki vizipóló meccs is. 
A vizipólójáték egyike a legizgalma­
sabb sportoknak és igy a közönség meg­
találja benne a futballal járó izgalmakat 
Ezért a vezetőség úgy határozott, hogy 
az ifjúsági pólóbajnokságot is programba 
vette s igy a futballt kedvelő közönség 
igényei is kielégülést nyernek. Az. ifiin 
■sági bajnokság után a DUE—DEAC pó­
lómeccs következik. Ez a meccs már va­
lóságos „derby“ meccsé nőtte ki magát. 
A verseny vasárnap d. u. fél 5 órakor 
kezdődik a nagyerdei városi uszodában, 
olcsó belépődíjak mellett tekinthető meg! 
PILLÉR EURÓPA KATONATISZTI 

KARDVIVÓ BAJNOKA.
Ostende, julius 18. Pénteken zajlottak 

le Ostendében a katonatiszti Európa baj­
nokságok kardvivó küzdelmei és ezekből 
a magyar Pillér került ki fölényesen 
győztesként. Jellemző a magyarok fölé­
nyére, hogy a döntőbe jutott 9 vivő kö­
zül heten a magyar színeket képviselték. 
Részletes eredmények:

1. Pillér György százados 7 gy. 2. Las- 
kovszky (lengyel) 5 gy. 3. Vitéz dr. 
Uhlarik Jenő százados 4 gy. 4. Anzelmi 
Renato (olasz) 4 gy. 5. Nagy Ernő 3 gy. 
6. Maszlai Lajos 2 gy. 7. Vitéz Rády Jó­
zsef 2 gy. 8. Idrányi Ferenc 1 gy. 9. 
Gfellner 0 gy.

Uruguay—Peru 1:0. Montevideoból 
jelentik: A Labdarugó Világbajnokság 
Pénteki fordulójában a világbajnok 
Uruguay csak 1:0 arányban tudta le­
győzni Peru csapatát.

Felhívás. Felhívom a most alakult 
Epreskert FC játékosait, hogy szombaton 
félötre a DKASE pályán jelenjenek meg. 
Friedmann I., Beluch, Márta II., Safir, 
Grósz, Zolnai, Klein I., Klein II., Nagy, 
Lebovics, Friedmann. — Intéző.

' KÖZGAZDASÁG
A TERMÉNYTŐZSDE.

A gabonatőzsdén ma ismét szilárdabb 
volt az üzlet irányzata. A készáruvásá­
ron, ahol ma már a 78, 79 és 80 kilogram­
mos újbúzát is jegyezték hivatalosan, 
különösen a kenyérmagvak iránt volt 
jobb kereslet. Ennek a következtében az 
óbuza 30, az újbúza 25—30, a rozs 40, a 
korpa pedig 10 fillérrel emelkedett. A 
határidőpiacon is emelkedtek az árak.
Az októberi búza 15, a márciusi búza 25, 
az októberi rozs 14 fillérrel drágult.

A tengeri, ellentétben a többi cikk szi­
lárd irányzatával, lanyhább volt a határ­
időnél. Különösen a júliusi tengerinél 
volt nagyobb árcsökkenés és pedig kö­
rülbelül 50—60 filléres, mert a vidékről 
beérkező jelentések szerint az ország sok

Harminc perc alatt talpalja, sar­
kalja, tizztitja és festi cipőjét.

■Cto

Előzetes értesítés!
Újdonság !! Debrecen szenzációja !! Újdonság

Apolló cipőgyár
gépüzemü cipőtalpaló, sarkaló, festő és tisztitó üzeme megnyílt, ahol 
cipőjét harminc perc alatt; talpalják, sarkalják, tisztítják, festik.

Saját érdekében tekintse meg

Simonffy ucca 7. szám alatt.
Női talpalás, sarkalás P 2 40 Férfi talpalás, sarkalás P 3—

OE»-

OO

Harminc perc 
tisztítja

talpaljaHarminc perc alatt talpalja, sár 
kalja, tisztítja és festi cipőjét.
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részén esőzések várhatók. Ennek követ­
keztében az augusztusi tengeri is 40 fil­
lérrel olcsóbbodott.

Az uj gabonanemilek hivatalos árjegy­
zései: Tiszai búza (77) 19.10 19.25,
ftiszai (77) 18.50—18.65, fejérm. (77)
18.35—18.45, dtuli (77) 18.35 18.45,
pestv. (77) 18.40 18.50, bácskai (77)
18.40 18.50, árpa 13.00 -14.00.

Határidöüzlet: Búza: október 19.00, 
19.32, 27, zárlat 12.26—27, március 20.7si 
21.06, 01, zárlat 21.00—21.02. Rozs: októ­
ber 12.20, 15, 30, 25, 30, 35, 40, 43, 26, zár­
lat 12.26—28, március 13.52, 70. — Ten­
geri: julius 15.95, 82, 80, 85, 60, zárlat 
15.25—30, augusztus 15.45, 30, 25, 40, 35, 
25, 35, 42, 30, 15.00, zárlat 15.00- 03. 
Tranzitó tengeri: augusztus 13.20, 16, 00, 
zárlat 13.00- 05.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza, ó tiszai 77 kg. 18.90—19.10, 78 kg. 
19.00—19.30, 79 kg. 19.20—19.40, 80 kg. 
19.30—19.50, ftiszai 77 kg. 18.40 — 18.70,
78 kg. 18.60—18.90, 79 kg. 18.80—19.10,
80 kg. 18.90—19.20, fejérm. 77 kg. 18.20— 
18.40, 78 kg. 18.40—18.60, 79 kg. 18.60— 
18.80, 80 kg. 18.70—18.90, dtuli 77 kg. 
18.20—18.40, 78 kg. 18.40—18.60, 79 kg.
18.60—18.80, 80 kg. 18.70—18.90, pestm. 
77 kg. 18.20....18.40, 78 kg. 18.40—18.60,
79 kg. 18.60—18.80, 80 kg. 18.70—18.90.
Pestv. rozs, uj 11.00—11.30, egyéb rozs, 
uj 11.00—11.30, tak. árpa I. 13.75—14.00, 
tak. árpa II. 13.25—13.50, repce 26.00—
26.50, tiszai teng. 15.70—15.85, egyéb ten­
geri 15.40—-15.60, zab I. 16.20—16.50, zab 
II. 15.90—16.10, korpa 8.85- 9.00.

Budapesti és vidéki nagymalmok liszt­
árai holettával, forgalmiadó nélkül: Ogg 
41.75—43.00, Og 41.50—42.75, 2-es 38.75- - 
40.00, 4-es 31.75—33.00, 6-os 22.50—23.50, 
8-as 11.75—12.50, rozs 0-ás 33.50, 1-es
23.50.

A termény- és mag piac félhivatalos 
árjegyzései: fehérbab ó 36—38, bibor- 
here 38—44, Vikt. borsó 15—18, express- 
borsó 12—14, lenmag 33 -37, szöszös 
bükköny 28—34, tökmag ó 30—32, mák 
70—72, muhar 12—13.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank 

79.70—80.10. Cseh korona 16.91—17.01. 
Bán korona 152.70—153.30. Dinár 10.07— 
10.15. Dollár 567.40—569.30. Francia fr. 
22.45—22.75. Hollandi forint 229.20— 
230.20. Lengyel zloty 63.70—64.00. Lei

300,7 M4.1' Leva.411—4.17. Lira 29.70- 
30.00. Nemet marka 136.60—136.90 Nor­
vég korona 152.70- 153.30. Osztrák schií-
Tlg308°f-a80u75- Svájd frank ,10.80-
U1-30- Sved korona 153.15—153.75.

Julius havi olcsóságok!
Jo minősig, nem selejtes anyagok!

(.sndaurüp gremdmok, 100 szélet , 7li
Sziliét panama vászon • .4»
(.rlnyörß mosó selymek legjobb mintáéi 1 78 
Mous ,n divatos, ,(X) ,zél ^ Gol,n?™* 78 

6« l'iltcx gyártmány r,qo
Germain uj minták, 100 széles, Goidber

ger 0» riltex gyártmány 7-««
Krep de-Kchm divatos minták, 100 széles

nehéz minőség ’ % re
Foulárd telyem legfinomabb világos szi- 

nekbeu h “ ,
Gc oi'getle Sima nehéz, minőség 7 j«
Krep mongol hibátlan , ?
Ramona minden színben . "í
Nyersselyem nyersszinben •< A.
Kékfestő7*111 ” fisszc' “i'H-kben 5 28
Ea4*e tik0™ j,|>íö voilok «yötiyflrö min 098

SSÄÄrtX1»1'3
Nfii llrödnK fahír „ 1,1
Combiné színes, esipkés i oo
Zsebkendő °
Flottír törülköző 
A1 6 lepedővászon, 140 széles 
1 aplan lepedővászon, 180 szélet

Készpénz eladás!
Béke Áruház, Szent Anna ucca 2, sz.

Debreceni Helvivasut R. T.
3854/930. Ig./M,

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazó közönséget, 

bogy folyó hó 21-től kezdve a Nagy­
erdei végállomásról este 11 óra 30 
perekor induló villamosvonat közleke­
dését beszüntetjük.

Ettől az időtől kezdve tehát a Nagy­
erdő végállomástól az utolsó villa­
mosvonat este 11 óra 03 perckor indul. 

Debrecen, 1930 július 18.
Az Üzletigazgatóság.

E^ITLENVJMc
-~tvv> TfYYftvK

0‘28 
0*8 
2 18 
3 28

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít I

NEUMANN. PÉTERftA UCCA 19 1

5:

LEGMEGBÍZHATÓBB AN JAVÍT* TEKERCSEL ELEKTRÓM0T0R0KAT
Átszámít bármilyen feszültségre garancia mellett a 31 év óta fennálló

Földvári cég. Széchenyi ucca 55,::: Telefon 168.

Konyha, eUtalóba, leány és gyermekszobaBUTOROH
Strausmann asztalosnál

Bethlen uoca 14, sz.
Mielőtt ilyen bátorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat mcffitm.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Popper Mór és Lipót rt. javára 1930 jú­

lius 19-én d. u. 5 órakor Debrecenben, 
Gázgyár ucca 8. számú háznál 1480 pen­
gőre becsült ingók, u, m.: egy motor, 
korcsmaberendezés, csónakok stb. bírói 
árverésen eladatnak.

Tihanyi Vilmos bír. végrehajtó.

Gyönyörű világos
r im ei

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiad*.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

Padlólakkok
legseetil) rimttúion, uisjuí fényű. kiváló 

lánősAslbefi, nagyim dlotón

SIERN fesléklizletben
Piac ucca 10. Mám, Bikévai siembeo. 
Ugyaitott patkány és égéi irtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

387 1930. cin. ii. o.
fi I R I) L I M É N Y.

Addig is. amíg a gabonaiegvröl (bo- 
íetta) és az arról szóló törvényről a 
részletes tájékoztató plakát kifüggeszt­
hető lesz, á m. kir. Belügyminiszter 
ur 43082/1930. számú távirati rendeleté 
alapján fenti tárgyra vonatkozólag 
Debreceni sz. kir. város érdekelt kö­

zönségének a következőket hozom 
tudomására:

„Minden eladott mázsa búza, rozs 
vagv kétszeres után a termelő gazdá­
nak a vevőtől a napi piaci áron felül 
jár egv gaboiiaiegv-szelvénv. melynek 
értéke mázsánként 3 pengő. Tehát 
senki búzáját, rozsát, kétszeresét anél­
kül ne adja el. hogy a forgalmi áron 
felül ezt a szelvényt is meg ne kapja. 
A szelvényt magát adó fizetésre lehet 
felhasználni. A f. évi adó és hátralék 
kiegyenlítése után visszamaradó szel­
vények az év végén az adóhivatalok­
nál készpénzre beváltainak. Minden 
gazda saját érdekében ügyeljen tehát 
arra. hogy félre ne vezessék és a neki 
járó szelvényt meg is kapja, a majd 
megjelenő részletes tájékoztatás ma­
gában foglaló plakátot pedig mindenki 
olvassa el.

A gabonajegy-szelvénv helyett a 
‘ermelő a vevő igazolására szolgáló 
gabonalevelet ne fogadja el, a szel­
vényt pedig másra ne ruházza át, 
mert azt a törvény bünteti.

Debrecen, 1930 julius hó 17-én.
Dr. Vargha Elemér sk..
helyettes polgármester.

Poloskát és svábot 1
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
__ Nap ucca 3. Telefon 17-55.

j Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.
KOT APRŐFIInDETÉS TÍZ SZÓM Ö1TEN FILLÉR 
68 «ITSZBHRB Két REGGELI lapban ; LEN I, 
WEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETÜY -L SZEDETT SZAVAK Ili:PL \N SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI Hl ÍDETÉSISE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHÍR

Lő1winger Sámuel
Dba, házasságközvetitö, 
redmcii) esen végez. Vá- 
iszuéljeg. 2390—a

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kéoyel- 
mas szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cím a kiadóban.

1425—d

Német vagy angel
nyelvtanár uccai szép búto­
rozott szobát kaphat. Miklós 
u. A ____________2173 -d

Különbé járatú
udvari bútorozott szoba ki­
adó. Hüvelyes ucca 9.

4039 -d
Elköltözés

miatt 2 szobás kerti lakás 
hónapos vagy éves lakónak 
augusztus elsejére átadó. —- 
Ugyanott alig használt szép 
komplett háló eladó. Po- 
roszlay ut 12. 4048—b

Három
szobából álló elsőcmeleti la­
kás augusztus 1-re kiadó. 
Varga u. 1. 4069—b

Kiadó
szcba, konyha augusztus 
egyre Homokkert Oláh Ka­
rói) ucca 48. 4074—b

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 191 7-d

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával. Király ucca 
9. 4060—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó azonnal. Piac ucca 77., 
I. e. 6., keresztépület.

2357—d

Egy
szoba, előszoba, pince kony- 
hás lakás azonnal kiadó. Fa­
zekas Mihály ucca 2. 4058d

Pincelakás,
világos, száraz kiadó Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Szent Anna 29.
háromszobás földszintes ud­
vari lakás augusztusra ki­
adó. 4078—c

Háromszobás
lakás, cseléd- ás fürdőszobá­
val azonnal eljjglalható. -— 
Piac ucca 58. Házfelügyelő.

2372 c

Háromszobás
fürdőszobás lakás augusz­
tustól kiadó. Szent Anna 29.

3915—c

Szép
különbejáratu bútorozott
szoba fürdőszoba használat­
tal 1—2 személynek kiadó. 
Hatvan u. 2. 2389—a

Keresek
lakótársat, intelligens uri- 
lányt uccai 3 szobás, cserép­
kályhás, villany, vízzel ellá­
tott csinosan bútorozott la­
kásomba. Kossuth u. temp­
lom mellett. Cím a kiadó­
ban. 4011—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Józeef kir. 
harotg u. 15. 311Z—d

APRÓHIRDETÉSEK FKI-ADHATÓKI FŐK!ADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIA DÓÉIVÁFALUNKBAN SZÉCHENYI 
VICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

l ATT ÉS A „MAR(ilT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 2146—-d

Egy
szép nagy uccai parkettes 
szoba előszobával és egy 
padlózott pincelakás augusz­
tus 1-re kiadó. Barna u. 15.

2377— b

Kiadó
a Hatvan ucca 64. sz. ház­
ban az uccai lakás, 3 szoba, 
konyha pincével, az udvar­
ban 1 nagy szoba, konyha ét 
speizzal, esetleg raktárnak 
vagy műhelynek augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
Unsdorfernál, 3-ik ajtó.

2114 —d

menffy u.

áV

Csinosan
bútor,izott különbejáratu
szoba azomjal kiadó. Si- 

, 32. sz., I. cm.
2394

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan ucca 16. 
sz. 2393—b

Kiadó
szép kertbe nyíló különbe­
járatu szoba 1 vagy 2 sze­
mély részére. Péterfia 48.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 16., keresztépü­
let. 4098—b

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
előszobával augusztus else­
jétől kiadó. Eötvös u. 7.

2312—b

Kistemplommal
szemben világos tágas bú­
torozott szoba kiadó. Piac 
u. 22., II. 4. 4079- c

Kiadó
azonnalra átalakított 2 szo­
ba, előszoba, s mellékhelyi­
ségekből álló modern lakás. 
Vár ucca 8. 4085 a

Csöndes
kis szoba bútorozva vil­
lannyal kiadó augusztusra. 
Széchenyi ucca 4. 4096-a

Kiadó
szoba, konyha, speiz. Var­
gakert u. 8. Bejárat Szo- 
boszlói ut 4. szám. 4028—b

Egy
szobás, konyhás lakás ki­
adó. Barna u. 10. 2358—b

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék- 
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góré, kony­
hákért, veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Kiadó
különbejáratu bútorozott
szoba. Batthyány u. 5.

4081—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
esetleg ellátással kiadó. Si- 
monffy u. 32, I. bal. 3935b

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 4010—b
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«GT Aroőmnoi.TÉs ni szóm Arms fill ír
és KV.TS7IHUB KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
LEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS IX. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Kiadó
József kir. herceg ucca 14.
iatt 2 szoba, előszobából 

álló lakás. Irodának, rende­
lőnek, háztartást nem veze­
tőknek alkalmas. 4095 b

fi

10—14
‘•vés leányokat iskolai évre 
teljes ellátásra elvállalunk, 
üzent Anna 34. 3959—c

Szikvizgyárba
töltőfiu vagy leány felvéte­
tik. Homok u. 140. Jelent­
kezni délután 10—12 közt.

2378—a

Házmesternek
tisztességes gyermektelen 
házaspár kerestetik. Arany 
János u. 63. 2388—a

ÉS®
Tört aranyat,

aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7, 1199-d

Cserépkályhákat,
jó karban levőt megvételre 
keresek. Dr. Balogh, Rá­
kóczi u. 10. 3960 b

Jó állapotban
levő komplett háló és ebéd­
lő berendezést keresek. Ci­
met ,,Bútor” jeligére lehető­
leg ár megjelölésével a lap 
kiadóhivatalába kérem be­
adni. 3982

Nőiruha
varrodába tanulólány felvé­
tetik. Piac 58. Keresztépü­
let, földszint balra. 2373-a

Jó állapotban
levő komplett háló és ebéd­
lő berendezést keresek. Ci­
met „Bútor” jeligére lehe­
tőleg ármegjelöléssel Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba kérem leadni. 3982-d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uecám kiadó. 
Értekezhetni: Tieeimdéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Kiadó
egy üzlethelyiség és egy
műhely. Kassai ut 2. 3930b

Kiadó
két mühelyhelyiség, vagy 
lakásnak átalakítható aug. 
1-re. Mester ucca 34. sz.

3943—b

Üzlethelyiség
hentesnek olcsón kiadó. — 
Klór, Gázgyár ucca 4.

2362—d

Kossuth u. 18.
mühelyhelyiség jobb ipari 
célra kiadó. 4036—b

Raktárnak
alkalmas pincehelyiséget! ke­
resek lehetőleg a József kir. 
herceg uccán, vagy környé­
kén. Cím a kiadóban. 4035d

Fiatal
leányt bejárónak azonnalra 
felveszek. Mandel. Busi u. 
21. 2374—

Csinos
kiszolgáló és kenyereslány 
felvétetik azonnal a Nagy­
erdei Tejcsarnokban. 2376a

Asztalos tanulót
fizetéssel felveszek. Bálint 
Lajos, Rákóczi u. 13. sz.

2359—a

Egy
szorgalmas öttagú családos 
hadirokkant bármilyen ál­
lást keres. Cimet „Rok­
kant” jeligére kér a kiadó- 
hivatalba. 4091-d

Azonnali
belépésre ajánlkozik éltesebti 
nő főzőnőnek vidékre. Fi­
zetés érdem szerint. Cím: 
Jókai ucca 6. 3920—b

Uradalomba
vagy tanyára külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü­
nően főz, süt, megbízható 
házvezetőnő éves bizonvit- ! 
ványokkal állást keres. Cím j 
a kiadóban. 2344—d

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám alatt 
kiadó. Értekezhetni Szent 
Anna ucca 7. 2384—a

Kitűnő
helyen fényképészeti műte­
remnek helyiség kiadó. Cim 
a kiadóban. 2387—b

Egy
ügyes újságkihordó azonnal 
felvétetik. Bihari telep, Csó­
ka Pál ucca 3. 4097 b

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac a* 
63., T. em. 1464—d

Varrónő
házakhoz ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. 2380—a

Kiadó
női fodrászteremnek lakás­
sal együtt, havi 60 pengő. 
Biztos megélhetés. Cegléd u. 
16. 4094—a

Szabctanuló
felvétetik. Sztepanow J., 
Degenfeld-tér 2. szám.

2367—c

Intelligens
perfekt gazdasszony, aki re­
mekül főz. süt. gazdaság 
minden ágában jártas, varr­
ni szénen tud és vállalia 
gyermekek németül tanítá­
sát. ajánlkozik helyben, vi­
dékre vagy uradalomba. Ci­
me megtudható a Debreceni 
Független Újság kiadóhttfa- i 
tálában. 2385 —d

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u. 
legforgalmasabb helyén ki­
adó. Cim a kiadóban. 4082d

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Arany János u. 21.

2369—d

tó munkás
csizmadiasegéd felvétetik. 
Apponyi u. 22. 3778—c

Ki juttatna
szerény könyvelői állashoz? 
Ötven pengővel honorálom. 
Megkereséseket 
kiili” ’cligére : 
tálhoz.

..Állásnél- 
kiadóhiva- 

4073—d

Eladó
Bihari telepen egy 30 évre 
adómentes jól jövedelmező 
uj ház 2 szoba. • konyha, 
terrasz és meüékhelyiségü 
lakással, melyen még egy 
szoba, konyha van, gyümöl­
csös és betonkuttal. Ára: 
6500 pengő, de 1500 pen­
gővel részletre megvehető. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 4083-a

Halápi
állomásnál 13 hold szántó- 

I föld eladó. Értekezhetni Si- 
Ziittgüfj í monffy ucca 42. 3951—b

Tizenhatéves
kisleányt kifutónak felve­
szünk. Piac u 49., nyomda.

Lakatos tanulót 
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326 d

Szerény igényű
nőtlen fűszeres segéd, ki 
csomag hazaszállítását vál­
lalja, azonnali belépésre fel­
vétetik. Jelentkezni Degen- 
feld tér 1. Horváth. 3987-b

Gyakornokai
jó családból felvesz a Bá­
rány rádió és villamossági 
szaküzlet. Ajánlatok szemé­
lyesen, de írásban adandók 
be. Szent Anna u. 1. 2224-h

Ügyes
kifutófíu felvétetik a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalá­
ban, Kossuth u. 3, 3955—c

Bútorozott szobát
keres háztulajdonos ur vagy I birtok 
úrnőnél úriember. Lehető­
leg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó" jeligére kér. 1870—d

200 holdas
Kecskemét határá­

ban, vasúti megálló melett, 
urilak, gazdasági épületek, 
szőlő és erdővel eladó. Ér­
tekezni dr. Maugner A.rtur 
ügyvédi irodájában, Deb-

AFRÓHIRDKTÉSEK FELADHATÓK I FÓKlADÓam-
TAI ÓNKBAN : FERENC JÓZSEF DT(P1AC UCCA) 49, 
SZÁM, F1ÓKX1ADÓH1TATADÓNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A U KG ED OS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 84. SZÁM 
„ ATT ÉS A „MARGIT'-fCRDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. —

egy
Eladó

házhely Mester

lett, részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 4084—a

Eladó villatelkek.

lós utak keresztezőt 
villamos megállótól 
percre. Kövezettel, v

létén 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi’ 
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Eladó
a kistemplomban 
nagyon olcsón, 
Széchenyi u. 25.

két ülés
sürgősen 

2391—b

Személyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
hengeres jutányosán eladó 
Cim a kiadóban. 2392-d

Gyönyörű
úri szoba, háló, ebédlő ol­
csón eladó. Erzsébet u. 50.

2386—b

Bor,
sajáttermésü, nagyban és 
literenként. Literenként 64 
fillér. Burgundia 9. 4099-b

Alig használt
kemenyfa complett háló el­
adó. Poroszlay ut 12. 4048b

Autó,
kifogástalan állapotban el­
adó. Cim a kiadóban. 3777b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Alig használt
bécsi gyártmányú rövid zon­
gora eladó. Megtekinthető: 
d. e. 9—2-ig. Cim a kiadó­
ban. 3913—b

Jó minőségű
házibor literje 80 fillér. — 
Andrássy ut 71. Sestakert.

4017—d

Mezőgazda
társaim figyelmébe ajánlom 
sajáttermésü boraimat csép- 
lésre alacsony áron. Bla- 
zsek, Arany János 30.

4053—b

Bergmann-féle
teherautó pótkocsival, ge­
nerál javítással azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 4063d

Eladó
egy 6-os

récén, Ferenc József ut 32.
3940 bLépcsőházi

különbeiáratu kényelmesen 
bútorozott szobát keres 
augusztus l-ére úriember.
Ajánlatokat
ha „Bútorozott szoba" jeli- j ző ház, vagongyárral szem- 
gére. 389Ó—b j ben. Értekezhetni dr. Ko­

vács Béla ügyvéd irodájá-

Eladó
! Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 

a kiadóhivatal- : Pother ucca) jól jövedelme-

LAKÁST
keresek, 4 S szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

ban, Ferenc József ut 73.
3901- -d

Keresek
2 szoba, konyha, két lóra 
istállót augusztus 1-re, eset­
leg egész udvart. Lakbér 
előre fizetve. Cim: Mester 
ucca 25. 3936—c

Haszonbérbeadó
2343—d ! Hajduszovát községben Ad-* 

ler-féle tanya, 140 hold 
szántófölddel, modern 4 
szobás lakással és gazdasági 
épületekkel. Felvilágositás 
kapható Szent Anna u. 8. 
sz. alatt, ügyvédi irodában.

3941—b

sürgősen egy b-os huzatos 
gőzcséplőgép azonnal, üzem­
képes, vagy társ hozzá 500 
pengővel felvétetik Megte­
kinthető: Debrecen, Hajnal 
ucca 21. szám alatt, kedvező 
fizetéssel, minden elfogad­
ható árért. Értekezni: K. 
Nagy Antal, Komáromi uc­
ca 18. szám, Hajdúböször­
mény, 4038—b

Eladó
egy asztal, egy konyha kre- 
denc, márványlapos két 1 
asztalka és egy álló irőas 
tál, József kir. h. ucca 50.

2169—c

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőeés- 
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papivke- 
resk ed ősében, Piac u. 34. sz.

Ebédlőbutor,
leány- és konyhabútor, — 
garderobszekrény, plüss dí­
vány, sezlonok, olajképek, 
varrógép, asztalok, ingaóra, 
villanyluszterek, vázák el­
adó. Lakás kiadó. Arany Já­
nos 54. Földszint 2. 2340-b

Fűszer-,
csemegeüzlet állvány, fel­
szerelés, finom tölgyfa ki- 
vitelben, Berkei sonkavágó 
stb. eladó. Cim a kiadóban.

1170—d

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz­
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Gyönyörű
masszív fa hálószoba, kony­
ha bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d

Goldberger Adolf
özvegye tűzifa- és szénke- 
rcskedése, Debrecen, Hid 
ucca 16. Telefon 13-96. 
(Debreceni Angol-Magyar 
Szállító telepén.) Ajánlja I. 
rer.dü hasáb- és aprított tű­
zifáját, valamint prima po- 
rcsz-szenét a legolcsóbb 
árak mellett. 2368—a

Kettő szobás
úri lakásban lévő összes bú­
torok eladók. Rákóczi ucca 
11., II. udvar. 2364—b

Ujlétai
saját teomésü 2 és 3 éves 
palack érett olasz rizling 
boraim literenként 70 fil­
lér és 90 fillérért kapható 
minden nap Széchenyi ucca 
45. szám alatti házban.

4075—c

Mezőgudák
figyelmébe ajánlom saját­
termésü boraimat cséplési 
időszakra alacsony .napiáron. 
Arany Jáns u. 30. 3916—b

4-es
Hoffher Marschall cséplő- 
garnitura kitűnő állapotban 
csépléssel eladó. Sinai Mik­
lós u. 10. 3957—b

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón

I eladók. Bundi u. 15. 2241-d

' Bor 60 fillér
kitűnő zematu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1130—d

Eladó
íróasztal, világos, oldalfiókoe 
és különféle bútorok, képek. 
Rákóczi u. 64. 3922—c

Eladó
; literes, félliteres és kisebb 
i likőrös és boros üvegek. Ér-j 
deklődni könyvkereskedés- J 
ben, Piac 34. 2145—d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

2379—d

Bércséplésre
keresek 6—8-as huzatós ka­
zánt megegyezéssel. Meg­
keresés: Fodor István, Po- 
csaj. 2375—a

Magánkutató
Késes ucca 88., nyomoz, in­
formál és megfigyel. Gá- 
Iócsy. 4098—a

Gálócsy
magánkutatója, Késes ucca 
88. Diszkréten informál; 
megfigyel, nyomoz. 3900-b

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Autófuvarozást
legjutányosabban vállalok. 
Vígkedvű Mihály ucca 10.

4077—d

Társat keresek
két év óta fennálló, újonnan 
berendezett jó forgalmú te­
metkezési vállalathoz. Cim 
a kiadóban. 2352—d

Paplan
varrást vállalok. Házhoz is 
megyek. Szilágyiné paplan­
varrodája, Péterfia ucca 15.

2348—a

Bontásból
kikerült finom tégla, irodá­
ban használható üvegfal el­
adó. Szent Anna 55. 4063-d

Koncert hegedűs
zenepedagógiai hegedüórá- 
kat ad jutányos díjazás mel­
lett. Nyil u. 36. 4020—d

Elveszett 
Adlersflügel 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

Poloskairtást

vállalok. Poloska-, 
és patkányirtőszer

'2_ 2 . ... V nBOIlfllNánássy, Kossuth 
~ " ' " ' 'ó 845.

2243—c

„T akarckosság"
könyvecskéjével kéaipén*- 
áron vásárolhat órát. ékisert 
6 hevi réezletfíietéere. En­
gel László éksaerísenél. 
Piac ucca 52. 1108—d

T «in ár jelölt
izr. úri csalidnál, a nyári ve-
• a r . «?_ _ .IWiÁrÍfI />£

fi setééért vállalja

CHAMOTTE TÉGLA Bükkfa
és habarcs kapható: Lukács ; hulladék, száraz, felapritva 
Vilmos és Testvére, Debre-' legolcsóbb árban kapható, 
cen, Károly Ferenc Jóeaef ut j Reichmannál, Hatvan ucca 
3*. az. 110O—d 43. Telefon 11-53. 3890-d

•rednaénves korreperai"«"
ví »agára varió előkésritáaét 
Gyermekek mellé és tanyára

Nyomtatott Hegedű*

»éseke.t „ Francia--~
ko» bökeéBatanhattettónfl' 
ietieére a kiadóhivatal to­
vábbit. I«»-4

«'* qánuor ifodalttn én nyomdai réezvvnytéyiíláiR könyvnyomdájában, Debrecen, Pia c ucca 49. »iám.

DEBRE

iái
ELŐFIZETÉSI ÁB 
PENGŐ. EGYES ! 
FÖLDRE A KÉTS
kiadó a hege

Vezére
Néhány r 

a debreceni 
Izgalom és 
lelkesedéssé 
Debrecen ki 
ma. Izgalmi 
nein fiitl a v 
zonytalansá 
mert a vez< 
zik minden 
lelkesedéssé 
vezér! polcr 
és az eiisinc 
választókat, 
dines tehát 
De hogy ez 
kell, azt am 
azok az ide 
amelyek kő: 
tennék. Mii 
kereskedők 
reiuek lenni 
Nagy tiszte 
minden polg 
tán büszke I 
a rettentő t 
magyar g; 
szevegyezsé 
munkanélkii 
ielhőzőtt égi 
élt általános 
nagy disz c: 
amikor a ve: 
Ilink, hanem 
rendkívüli k> 
nak nagysán 
két a vezér! 
Azért, ami! 
azokról szó 
osztatlan kő 
ségek re cm 
hogy ezekm 
vilii terhek v 
los-e a köte 
dúsuk elég t 
sara. Azt a 
hozó tisztes 
lik-c, rövidé 
lettel: igen,

A vezér! 
lóit a közbizi 
ségérc Scszi 
nököt, a ke 
Ik’lu's Lajos 
$égre Zelina 
ezekről a fél 
kiválóságot 
kerülnének i 
kereskedelm 
mhit a közé 
olyan egyén 
d<óst, tisztes: 
amelyek ala 
tonák őket 
ölje a kére: 
könnyebb az 
állapítása mi 
már a vezet 
kjsedésiiket, 
uánt érzett :
uísukat jól

idő ah 
mat é 
lessé i

Scs;
mének
'cndih
alatt
"eines,
hanem
Ivos ti
a kötél 
tok nu 
megér 
és am
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